

Los periodistas españoles regalarán a don Angel Herrera el báculo episcopal

ZARAGOZA, 29.—«El Noticiero» publicará mañana un editorial en el que, después de subrayar el honor que supone para la gran familia periodística española el hecho de que uno de sus miembros haya sido elevado a la dignidad episcopal, se expone la iniciativa de que los periódicos y periodistas españoles regalen al obispo prebendado de Málaga y maestro de periodistas, don Angel Herrera, el báculo episcopal.

Año X.-Núm. 2.651

Logroño.-Miércoles, 30 de abril de 1947 Martínez-Zaporta, 9.-Apartado 28

LO QUE NO VOLVERA

Clarísimo está que no quieren a España los que desean volver a verse bajo regimenes sólo diestros para llevarla a la ruina. Por eso los españoles, por su sentido patriótico, estamos dispuestos a todo para que no se malogre el glorioso Movimiento Nacional. Todos los españoles estamos al frente de la Patria para que no se pierda el rumbo marcado con la sangre de las legiones de Caidos; todos, menos, como Franco señala certeramente, "algún que otro pequeño grupo de personas más sensibles a sus pasiones y criterios personales que al interés supremo de la Patria". Se comprende que haya países interesados en que vuelvan por España días de revueltas y de miserias, pues —la Historia bien lo demuestra— una España débil es campo propicio para servir ambiciones extrañas. Se comprende también la existencia de esos grupitos descontentos de españoles, ya que aún no se ha inventado el elixir que cure a los criminales y a los crímenes criminales. Y es ese conglomerado enemigo, precisamente, el que, con (Pasa a la cuarta página)

MARSHALL INFORMA AL MUNDO DE LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

A TRAVÉS DEL MISMO SE ADVIERTE UNA CONSTANTE OBSTRUCCION DE LA DELEGACION SOVIETICA

"El paciente está empeorando mientras los doctores deliberan"

WASHINGTON, 29.—El secretario de Estado norteamericano, general George Marshall, leyó anoche un informe por radio sobre la reunión, que ha durado siete semanas, del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes; y cuyo texto es el siguiente: «Espero hacer claramente comprensible esta noche—comenzó diciendo—la naturaleza fundamental de los asuntos tratados en la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores en Moscú. La Conferencia se ocupó de los aspectos esenciales de la paz por la que estamos luchando. Se ocupó también del centro vital de Europa—Alemania y Austria—, es decir, de una zona de vasta y hábil población, de grandes recursos y fábricas industriales, de los países, en fin, que por dos veces y en tiempos recientes han llevado al mundo a los umbrales del desastre. En las negociaciones de Moscú, todos los desacuerdos tan evidentes durante las conferencias sobre los tratados italianos y balcánicos, se acentuaron aún más y en realidad quedaron sin resolver. Los problemas que tienen una relación directa con el futuro de nuestra civilización, no pueden dejarse a un lado

con generalidades ni con fórmulas vagas, con lo que Lincoln llamaba «abstracciones perniciosas». Se requieren soluciones concretas para cuestiones definidas y extraordinariamente complicadas, cuestiones que se vinculan con las fronteras, con el Poder para impedir una agresión militar, con gentes que tienen amargos recuerdos, con la producción y con el control de cosas que son esenciales para la vida de millones de personas. Por la Prensa y por la Radio he sido informado de las actividades diarias del Consejo; mucho de lo que tengo que decir quizá parezca una repetición. Pero el carácter enormemente complejo de las tres cuestiones principales que consideramos, hace parecer conveniente que informe con algún detalle sobre problemas según los voy junto a la mesa de la Conferencia. Existía una razonable posibilidad—que esperamos que se convirtiera en probabilidad—de completar en Moscú un tratado de paz con Austria y un pacto entre las cuatro potencias para unir a nuestros cuatro Gobiernos en una garantía para la desmilitarización de Alemania. En cuanto al tratado de paz alemán y otros problemas palpitantes

relacionados con Alemania, esperábamos llegar a un acuerdo sobre las instrucciones que serían dadas a nuestros lugartenientes para sus trabajos preliminares de la próxima Conferencia. **PROBLEMAS FUNDAMENTALES** En un informe como éste, no es práctico discutir los numerosos problemas sobre los cuales se trató. Habiendo un desacuerdo en la Conferencia, creo que será suficiente con llamar la atención sobre problemas fundamentales, cuya solución probablemente conduzca a la rápida solución de otras muchas diferencias. Es importante para comprender la Conferencia, que se entienda el carácter complejo de los problemas discutidos, junto con el efecto inmediato de los mismos sobre los pueblos de Europa en los próximos meses. Citaré un ejemplo: Se necesita urgentemente más carbón en toda Europa; en los hogares en las fábricas, en los servicios públicos y en los ferrocarriles. La gente se extrañará de que no se entregue más carbón a los países aliados hasta que las minas averiadas, los ferrocarriles y otras instalaciones sean reconstruidas. Sin embargo, esta reconstrucción depende de la producción de más acero y la producción de más acero depende a su vez de la producción de más carbón. Por lo tanto, y éste es el punto que se debe tener en cuenta, aunque la necesaria reconstrucción marche hacia adelante, en el futuro inmediato habrá menos carbón disponible para los países aliados vecinos. —Pero menos carbón significa más desempleo para los obreros, con la consiguiente demora en la producción de artículos de exportación con los cuales obtener dinero para comprar víveres y artículos de primera necesidad. Por lo tanto, la demora necesaria para hacer posible la reconstrucción de las minas afecta vitalmente a Francia, que la solución de ese problema se ha convertido para dicha nación en un asunto crítico. Todos los países vecinos y la Gran Bretaña y la Unión Soviética sufren directamente y en varias formas las consecuencias. Ya que el carbón es necesario para la producción alemana de artículos de exportación en cantidad suficiente que permita a Alemania comprar sus importaciones necesarias de alimentos, etc., gran parte de las cuales son pagadas actualmente con fondos suministrados por los Estados Unidos. Además, en el fondo de este problema carbonífero, que está directamente relacionado con la producción de acero, se halla la importante cuestión del aumento de la producción de la industria pesada en Alemania, que puede de más tarde volver a convertirse en una amenaza para la paz mundial. Otro ejemplo aislado para dar una idea de las complicaciones envueltas en estas negociaciones.

La organización política provisional de Alemania y el procedimiento a seguir en la preparación del tratado de paz con dicho país. Las negociaciones sobre Alemania afectaban no sólo a la seguridad de Europa y del mundo, sino a la prosperidad de toda Europa. Aunque nuestra misión era considerar los términos de un tratado para un largo período de años, nos vimos ante problemas inmediatos de interés vital para el pueblo empobrecido y sufriente de Europa, que claman ayuda de carbón, de alimentos y de la mayor parte de cosas necesarias para su vida, y que en su mayoría está amargamente dispuesto hacia la Alemania que vitalmente al pueblo de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, que no pueden continuar volcando centenares de millones de dólares en Alemania por el solo hecho de que no se tomaran medidas para acabar pronto con aquellas necesidades. **PROBLEMAS ALEMANES** Los problemas alemanes críticos y fundamentales a que me limitaré en este informe, son los siguientes: A) Los límites de los poderes del Gobierno central. B) A carácter del sistema económico alemán y su relación con la Europa. C) Caracter e importe de las reparaciones. D) Límites del Estado alemán. E) Forma en que todos los Estados que estuvieron en guerra con Alemania deben estar representados en la redacción y confirmación del tratado. Todos los miembros del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores están aparentemente de acuerdo respecto al establecimiento de un Estado alemán sobre bases democráticas y que se baste a sí mismo, con limitaciones para impedir la restauración de su poderío militar. **GOBIERNO CENTRAL** Es de la mayor importancia esta cuestión de la descentralización del futuro Estado alemán. La concentración excesiva de poderes es paralyzantemente peligrosa en un país como Alemania, que no tiene fuer-

tes tradiciones respecto a los derechos del individuo y los derechos de la comunidad para controlar el ejercicio del Poder por parte del Gobierno. La Unión Soviética parece estar a favor de un Gobierno central fuerte. Los Estados Unidos y la Gran Bretaña se oponen a tal Gobierno porque consideran que podría convertirse con demasiada facilidad en un régimen similar al de los nazis, y por ello están a favor de un Gobierno con poderes cuidadosamente limitados, quedando todos los demás poderes reservados a los Estados o laender, como se les llama en Alemania. Los franceses están dispuestos a acceder a que el Gobierno central tenga una responsabilidad muy limitada, pues temen que se repita la toma del Poder sobre toda Alemania efectuada por el Gobierno de Hitler en 1933. En circunstancias ordinarias siempre hay puntos de vista fuertes y diferentes sobre el carácter de una reorganización gubernamental. En este caso existen grandes y justificables temores acerca de la resurrección del poderío militar alemán, y por otros motivos totalmente distintos hay preocupación por los deseos expresados y ocultos. **ECONOMIA ALEMANA** Respecto al carácter del sistema económico alemán y su relación con toda Europa, los desacuerdos son aún más serios y difíciles de zanjar. Actualmente, la economía alemana está mutilada porque no hay unidad de acción y exige una decisión inmediata su rehabilitación hasta que ese país se baste a sí mismo. Existe acuerdo declarado en el deseo de que Alemania esté completamente unida, pero cuando se llega a la forma de regular esa unidad surgen diferencias amplias y críticas. Ha habido poca o ninguna disposición a actuar sobre una base de reciprocidad, y ha existido la negativa de revelar las disponibilidades de artículos alimenticios y el grado o carácter de las reparaciones tomadas. Esta falta de disposición de las

Radio Vaticano

destacala solemnidad de los actos de Montserrat

Llega a Roma el arzobispo de Burgos con varios peregrinos

CIUDAD DEL VATICANO, 29.—Se ha recibido en el Vaticano el telegrama de homenaje al Santo Padre cursado desde Montserrat por las jerarquías eclesiásticas y civiles españolas con motivo de los actos celebrados en dicha basílica. Radio Vaticano destacó en su emisión en castellano estos actos y puso de relieve que asistió una enorme muchedumbre y que las ceremonias estuvieron presididas por el legado pontificio, cardenal Arce Ochotorena, el nuncio de Su Santidad y el ministro de Asuntos Exteriores español, Sr. Martín Artajo, en representación del Generalísimo Franco.—(Efe) **EL ARZOBISPO DE BURGOS HA LLEGADO A ROMA** CIUDAD DEL VATICANO, 29.—En un autobús y procedente de Génova, ha llegado esta tarde a Roma el arzobispo de Burgos con la peregrinación que le acompaña, formada por 29 personas. En la misma figura, además del prelado, su secretario de cámara, el canónigo lector y otros sacerdotes. La peregrinación, magníficamente organizada, ha efectuado antes una visita a Pisa y otra a Siena. El próximo lunes saldrá de Roma.—(Efe) **DON ANGEL HERRERA EN LA PRENSA PORTUGUESA** LISBOA, 29.—Los periódicos «Novidades» y «A Voz» destacan la designación de don Angel Herrera como nuevo obispo de Málaga. «Novidades», que ilustra la información facilitada por la Agencia «Efe» con una fotografía del antiguo director de «El Debate», recuerda las conferencias que pronunció don Angel Herrera en 1934 en Lisboa sobre la Acción Católica. «A Voz» publica una biografía del nuevo obispo ilustrada también con fotografías. «Nos regocijamos—dice—de su exaltación a la honra y responsabilidad de Episcopado. Don Angel Herrera siguió toda su vida la buena obra del apostolado social y religioso». Otros periódicos portugueses comentan también esta designación.—(Efe)

"Visitándonos recíprocamente llegaremos a una mutua comprensión angloespañola"

dice el doctor A. E. Phillips, de Londres, que recorre España con un grupo de turistas

La Sociedad Cervantina de Méjico proyecta una solemne conmemoración del IV centenario de Cervantes

MADRID, 29.—El doctor A. E. Phillips, de Londres, que recorre España en autocar con un grupo de turistas ingleses, ha hecho las siguientes declaraciones sobre su viaje por nuestra Radio Nacional: «Somos un pequeño grupo de ingleses visitando España y viajando en autocar. Pertenecemos a la clase media, y nuestras ocupaciones son varias. Uno de nosotros ha estado asociado con la Prensa durante mucho tiempo, otro es un comerciante y yo soy un médico que ejerce en Londres. También hay una niña de cinco años a quien entusiasman sus muñecas españolas. Hemos venido desde el frío de la Europa del Norte al calor del sol en España. Pero no ha sido sólo su clima lo que nos ha dado calor. Nos ha dado calor la generosidad de vuestra bondad en todas las clases sociales; al igual en vuestra gran ciudad de Madrid como en los pequeños pueblos donde los niños han rodeado a estos forasteros del Norte, a estos ingleses que otra vez van recorriendo España. Hemos observado su aspecto feliz y contento, y la espontaneidad de su saludo. Ha sido todo tan natural. Hoy día escasean artículos en muchos países, pero hay algunas cosas que no pueden comprarse con dinero, y entre ellas figuran la bondad y la comprensión. Cuanto más se tratan entre sí las gentes de distintos países, tanto más llegarán a comprender la mentalidad y las aspiraciones de sus vecinos. España y Gran Bretaña no se han comprendido siempre tan bien como hubiera sido de desear; pero nosotros creemos que visitándonos recíprocamente podemos contribuir a crear un puente de mutua comprensión. Nosotros en la Gran Bretaña, no estamos siempre bien informados respecto a la situación de un país, y son muchos los errores que existen en el ánimo de algunos. Volvemos a nuestro país con recuerdos muy agradables de nuestra visita a España. vuestras buenas carreteras y la excelente comida no han causado una gran impresión. vuestras tiendas están bien abastecidas de artículos que, desgraciadamente, no podemos siempre llegar a adquirir por haber dejado de ser un país rico. Pero confiamos que algún día seremos otra vez capaces de contribuir a la prosperidad de Europa. Pero ya hoy podemos permitirnos el gusto de llevarnos a nuestro país nuestro afecto y deseo de amistad, que son cosas que no puede comprar ninguna cartera por muy repleta que esté. Siento no poder hablaros en vuestro propio idioma, así que tengo que despedirme en inglés, expresando la esperanza de que algún día podrá volver a España». 29-abril-1947.

El profesor Batín viene acompañado de su familia. **PLACA DE LA MARINA ESPANOLA EN EL «GAUCHO»** SEVILLA, 29.—«Con el cariño de la Marina española, Francisco Regalado», así reza la leyenda de una placa ofrecida por el ministro de Marina a la tripulación del yate argentino «Gauchos», que ha demorado por unas horas su salida hacia Palos de Moguer. El propietario y capitán del yate, don Ernesto Iriburu al recibir este delicado y expresivo obsequio, dijo las siguientes palabras: «Esta placa, vivo testimonio de la mejor amistad hispanoargentina y del cariño de la Marina española, tendrá a bordo del «Gauchos» un sitio de honor y servirá como recuerdo y estímulo de nuestra empresa marinera, romántica y deportiva». **LA SOCIEDAD CERVANTINA DE MEJICO** MADRID, 29.—El Instituto de Cultura Hispánica nos ha remitido una nota en la que, entre otras cosas, dice: «La Sociedad Cervantina de Méjico desea festejar solemnemente el cuarto centenario de Miguel de Cervantes, ha tomado el acuerdo de que el cuarto centenario del natalicio que se celebra en el presente año debe ser ocasión para estrechar más las relaciones de todos los pueblos norteamericanos siguiendo los alineamientos de la solidaridad continental que ha venido preconizando el Gobierno de la República mexicana, y que tan fausto acontecimiento debe ser motivo para elevar las investigaciones literarias a un plano eminentemente científico. Considera también la nota que la obra y vida de Cervantes no ha sido suficientemente investigada, y que los trabajos realizados en Méjico sobre los temas apuntados colocan a esta nación en el primer lugar de los amantes de nuestras Letras y Cultura. La nación mejicana, por estas circunstancias, agrega la nota, es la que debe celebrar con mayor magnificencia el cuarto centenario del natalicio del famoso lisliado de Lepanto, y acuerda organizar una jornada cervantina de diez días que comenzará el 29 de septiembre con un acto que presidirá el rector de la Universidad Nacional Autónoma de México, el Consejo Universitario y toda la Universidad, y finalizará el 9 de octubre en un acto solemne presidido por el presidente de la República, que tiene el carácter de presidente honorario del Comité de Festejos. Durante los días que dure esta jornada cervantina se desarrollarán conferencias de índole cervantina y se darán a conocer trabajos que sobre tema cervantinos se presenten al concurso que abre la Sociedad Cervantina de México. A estas conferencias serán invitados los más eminentes cervantistas del Norte y Suramérica. También ha acordado insistir unido el Gobierno de Estados Unidos y Brasil en solicitud ya reiterada, que les ha sido hecha por la ins-

titución cervantina, para que se decretase obligatoria la enseñanza de español en sus escuelas elementales como homenaje al príncipe de las letras castellanas. A la convocatoria al concurso literario americano sobre temas cervantinos que se organiza con ocasión del cuarto centenario del natalicio de Miguel de Cervantes y Saavedra, podrán concurrir todos los escritores de América que residan en el continente. El idioma en que deberán escribir será el español, y el tema deberá estar relacionado con el ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha con otra cualquiera obra de Cervantes, y deberá ser un descubrimiento original en la abundante labor histórica, filosófica y literaria y de cualquier otro género en el cervantismo. Estos trabajos serán divulgados, y un Jurado designado por la Sociedad Cervantina de México determinará cuáles son los cinco mejores trabajos acreedores a ser declarados «la mejor investigación cervantina producida en América durante el año 1947». Inmediatamente después se reunirán en Junta los autores de los trabajos escogidos y en un pliego que será breve exogerán el trabajo que merezca ser declarado solemnemente «la mejor investigación cervantina producida en América en 1947». El premio que se concederá al autor de este trabajo es de 20.000 pesos obsequio de la Presidencia de la República mexicana por conducto de la Secretaría de Educación Pública. La entrega de este galardón se hará en velada solemne en el Palacio de Bellas Artes de Méjico, con asistencia del presidente de la República, secretarios de Estado, Cuerpo diplomático e intelectuales. Este acto servirá de clausura a las jornadas cervantinas, y se realizará precisamente el 9 de octubre de 1947, fecha en que fué bautizado don Miguel de Cervantes y Saavedra. La nota termina diciendo: «Por el Comité de Festejos del cuarto centenario del natalicio de Miguel Cervantes y Saavedra, licenciado Miguel Alemán, presidente constitucional, EE. UU. Mejicanos; figuran también Alfredo Campaña, secretario perpetuo de la Sociedad Cervantina de Méjico; Salvador Zubirán, rector de la Universidad Nacional Autónoma de Méjico; Samuel Ramos, director de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Méjico; Adela Formosa, directora de la Universidad Femenina de Méjico; Javier Surodon, director de «Excelsior»; Regino Hernández, director de la revista «Mañana»; Emilio Portes, presidente del Ateneo de Ciencias y Artes de Méjico; Julio Jiménez, director del Archivo Nacional; Manuel M. Escalera, presidente del Centro Veracruzano de Cultura; Manuel Guay, secretario de Educación Pública; Alejandro Quijano, director de la Academia Mejicana correspondiente de la Española; Amalia C. de Castillo, presidenta del Seminario de Cultura; Manuel Lanz, presidente gerente de la Compañía Periodística Nacional; Gregorio López, director de «El Universal»; Miguel Alessio, director de «Nuevo Mundo»; Raúl Noriega, director gerente de «El Nacional»; Raúl Stanford, gerente de la revista «Así»; Gabriel Méndez, director de la revista «Salsider».

segunda decisión oficial contra el uso de instalaciones públicas por De Gaulle. La primera fué adoptada por el Gobierno Ramadier cuando se negó a transmitir el discurso pronunciado en Estrasburgo por el general a través de la Radio Nacional francesa.—(Efe) **MANIFESTACIONES DEL GENERAL** PARIS, 29.—El general De Gaulle, en una declaración a los jefes departamentales de su nueva organización, declaró que debían ser restablecidos los Estados alemanes con poderes propios que formarían una Alemania federalizada. Respecto a la situación interior dijo que la Constitución debe modificarse. «Debe haber un Poder ejecutivo que gobierne y una legislatura que haga las leyes. El pueblo debe dirimir los conflictos por referéndums. Tras de reafirmar que la Agrupación del Pueblo Francés constituye una unión por encima de conflictos de partidos, dijo: «No se trata de que vayamos a constituir un partido más. Somos algo más que esto. Seremos llamados a desarrollar una decisiva acción política. Quizás esto suceda antes de lo que se piensa».—(Efe) **TRUMAN Y LA BAJA DE PRECIOS** WASHINGTON, 29.—El presidente Truman ha apelado directamente a los hombres de negocios norteamericanos para que reduzcan sus precios; en todos los niveles o categorías, aumentando al mismo tiempo la producción.—(Efe) **FORRESTAL Y EL COMUNISMO** WASHINGTON, 29.—Ante los miembros que asisten a la 88 Asamblea de las Cámaras de Comercio norteamericanas el secretario de Marina Forrestal, pronunció un discurso en el que subrayó que las perspectivas de paz mundial han mejorado desde que los Estados Unidos han adoptado una política más realista en los asuntos mundiales». Puso de relieve seguidamente que apoya la política del presidente Truman encaminada a hacer frente a cualquier presión exterior. «Los Estados Unidos—incluyó—tienen perfecto derecho a contener el comunismo en el Oriente Próximo porque la ONU carece de fuerza militar y financiera para realizar esta tarea».—(Efe) **PERSPECTIVAS DE PAZ** NUEVA YORK, 29.—Alas perspectivas de paz son buenas por lo mo-

El Papa, Truman, Churchill y De Gaulle son los enemigos de la U. R. S. S., según el almirante Kaprunin

El Ayuntamiento de Burdeos no autoriza el proyectado discurso de De Gaulle Truman apela a los hombres de negocios para una política de reducción de precios

PARIS, 29.—En una conferencia, dada en esta capital a los ingenieros rusos por el jefe técnico de la misión naval soviética, almirante Kaprunin, éste ha enumerado por el siguiente orden a los enemigos de la URSS: Primero, el Papa; segundo, Truman; tercero, Churchill; cuarto De Gaulle. El almirante soviético proyecta trasladarse a Italia próximamente.—(Efe) **NO LO AUTORIZA BURDEOS** 29.—El Ayuntamiento de esta ciudad se ha negado a conceder al general De Gaulle permiso para pronunciar un discurso en el parque público de Burdeos. Es la

segunda decisión oficial contra el uso de instalaciones públicas por De Gaulle. La primera fué adoptada por el Gobierno Ramadier cuando se negó a transmitir el discurso pronunciado en Estrasburgo por el general a través de la Radio Nacional francesa.—(Efe) **MANIFESTACIONES DEL GENERAL** PARIS, 29.—El general De Gaulle, en una declaración a los jefes departamentales de su nueva organización, declaró que debían ser restablecidos los Estados alemanes con poderes propios que formarían una Alemania federalizada. Respecto a la situación interior dijo que la Constitución debe modificarse. «Debe haber un Poder ejecutivo que gobierne y una legislatura que haga las leyes. El pueblo debe dirimir los conflictos por referéndums. Tras de reafirmar que la Agrupación del Pueblo Francés constituye una unión por encima de conflictos de partidos, dijo: «No se trata de que vayamos a constituir un partido más. Somos algo más que esto. Seremos llamados a desarrollar una decisiva acción política. Quizás esto suceda antes de lo que se piensa».—(Efe) **TRUMAN Y LA BAJA DE PRECIOS** WASHINGTON, 29.—El presidente Truman ha apelado directamente a los hombres de negocios norteamericanos para que reduzcan sus precios; en todos los niveles o categorías, aumentando al mismo tiempo la producción.—(Efe) **FORRESTAL Y EL COMUNISMO** WASHINGTON, 29.—Ante los miembros que asisten a la 88 Asamblea de las Cámaras de Comercio norteamericanas el secretario de Marina Forrestal, pronunció un discurso en el que subrayó que las perspectivas de paz mundial han mejorado desde que los Estados Unidos han adoptado una política más realista en los asuntos mundiales». Puso de relieve seguidamente que apoya la política del presidente Truman encaminada a hacer frente a cualquier presión exterior. «Los Estados Unidos—incluyó—tienen perfecto derecho a contener el comunismo en el Oriente Próximo porque la ONU carece de fuerza militar y financiera para realizar esta tarea».—(Efe) **PERSPECTIVAS DE PAZ** NUEVA YORK, 29.—Alas perspectivas de paz son buenas por lo mo-

nos durante una generación, ha declarado el candidato a la Presidencia de los Estados Unidos Harold Stassen a su regreso de un viaje de 25.000 kilómetros por casi toda Europa. Harold Stassen ha recorrido 16 países, y declaró que no haría información alguna sobre su entrevista con Stalin hasta que recibiera la versión de la traducción rusa desde Moscú.—(Efe) **SE INTENTA REDUCIR LA CUANTIA** WASHINGTON, 29.—La Cámara de los Representantes ha aprobado por ciento cincuenta y seis votos contra ciento treinta y ocho rebajar en ciento cincuenta millones de dólares el crédito de trescientos cincuenta millones que el presidente Truman para desarrollar el programa general de ayuda al extranjero. El republicano Walter Judd, al presentar la enmienda, dió a entender que doscientos millones eran más que suficientes para resolver los problemas inmediatos hasta que se reojaran las cosechas en Europa.—(Efe) **WASHINGTON, 29.—**La disolución—acordada provisionalmente—en 150 millones de dólares del crédito solicitado por el presidente Truman para ayudar a los países necesitados, constituye hasta ahora la única brecha que el Parlamento ha abierto en la política exterior bipartita de los Estados Unidos. La Comisión de Reglamentos de la Cámara de Representantes ha aplazado por otra parte la discusión sobre el proyecto de ayuda a Grecia y Turquía, tras de haber afirmado el representante republicano Lawrence H. Smith que dicha medida equivale a un apartamiento.

LEGADA DEL PROFESOR BATTIN BARAJAS, 29.—El profesor mislar Richar Battin, de Washington, ha llegado esta tarde al aeropuerto de Barajas. Viene invitado por la Acción Católica Española para pronunciar en nuestro país varias conferencias.

El premio que se concederá al autor de este trabajo es de 20.000 pesos obsequio de la Presidencia de la República mexicana por conducto de la Secretaría de Educación Pública. La entrega de este galardón se hará en velada solemne en el Palacio de Bellas Artes de Méjico, con asistencia del presidente de la República, secretarios de Estado, Cuerpo diplomático e intelectuales. Este acto servirá de clausura a las jornadas cervantinas, y se realizará precisamente el 9 de octubre de 1947, fecha en que fué bautizado don Miguel de Cervantes y Saavedra. La nota termina diciendo: «Por el Comité de Festejos del cuarto centenario del natalicio de Miguel Cervantes y Saavedra, licenciado Miguel Alemán, presidente constitucional, EE. UU. Mejicanos; figuran también Alfredo Campaña, secretario perpetuo de la Sociedad Cervantina de Méjico; Salvador Zubirán, rector de la Universidad Nacional Autónoma de Méjico; Samuel Ramos, director de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Méjico; Adela Formosa, directora de la Universidad Femenina de Méjico; Javier Surodon, director de «Excelsior»; Regino Hernández, director de la revista «Mañana»; Emilio Portes, presidente del Ateneo de Ciencias y Artes de Méjico; Julio Jiménez, director del Archivo Nacional; Manuel M. Escalera, presidente del Centro Veracruzano de Cultura; Manuel Guay, secretario de Educación Pública; Alejandro Quijano, director de la Academia Mejicana correspondiente de la Española; Amalia C. de Castillo, presidenta del Seminario de Cultura; Manuel Lanz, presidente gerente de la Compañía Periodística Nacional; Gregorio López, director de «El Universal»; Miguel Alessio, director de «Nuevo Mundo»; Raúl Noriega, director gerente de «El Nacional»; Raúl Stanford, gerente de la revista «Así»; Gabriel Méndez, director de la revista «Salsider».

El premio que se concederá al autor de este trabajo es de 20.000 pesos obsequio de la Presidencia de la República mexicana por conducto de la Secretaría de Educación Pública. La entrega de este galardón se hará en velada solemne en el Palacio de Bellas Artes de Méjico, con asistencia del presidente de la República, secretarios de Estado, Cuerpo diplomático e intelectuales. Este acto servirá de clausura a las jornadas cervantinas, y se realizará precisamente el 9 de octubre de 1947, fecha en que fué bautizado don Miguel de Cervantes y Saavedra. La nota termina diciendo: «Por el Comité de Festejos del cuarto centenario del natalicio de Miguel Cervantes y Saavedra, licenciado Miguel Alemán, presidente constitucional, EE. UU. Mejicanos; figuran también Alfredo Campaña, secretario perpetuo de la Sociedad Cervantina de Méjico; Salvador Zubirán, rector de la Universidad Nacional Autónoma de Méjico; Samuel Ramos, director de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Méjico; Adela Formosa, directora de la Universidad Femenina de Méjico; Javier Surodon, director de «Excelsior»; Regino Hernández, director de la revista «Mañana»; Emilio Portes, presidente del Ateneo de Ciencias y Artes de Méjico; Julio Jiménez, director del Archivo Nacional; Manuel M. Escalera, presidente del Centro Veracruzano de Cultura; Manuel Guay, secretario de Educación Pública; Alejandro Quijano, director de la Academia Mejicana correspondiente de la Española; Amalia C. de Castillo, presidenta del Seminario de Cultura; Manuel Lanz, presidente gerente de la Compañía Periodística Nacional; Gregorio López, director de «El Universal»; Miguel Alessio, director de «Nuevo Mundo»; Raúl Noriega, director gerente de «El Nacional»; Raúl Stanford, gerente de la revista «Así»; Gabriel Méndez, director de la revista «Salsider».

LA CRUZ ROJA POLACA

acude de nuevo a la generosidad española para proteger a los niños y jóvenes polacos

MADRID, 29.—La Delegación de la Cruz Roja Polaca en España ha hecho público el siguiente llamamiento: «Han transcurrido ya dos años desde el momento de la victoria aliada. Los pueblos de Europa desean renacer en la paz, trabajar y alisar el espectro de la guerra. Los ojos del mundo se vuelven hacia la juventud, que seguramente sabrá dar un rumbo más feliz y menos sangriento a la historia. Sin embargo, Polonia católica y heroica, dispuesta siempre a pagar con sangre su derecho a la vida nacional, no recibió una libertad verdadera. Sus soldados, que lucharon en todos los frentes del mundo, que conquistaron fama y admiración, no pueden volver a sus hogares. En vez del retorno a sus hogares en una Europa libre, una gran masa de polacos tienen que contar con la necesidad de permanecer largo tiempo en países extranjeros, hasta que no queden definitivamente establecidos las bases de una paz justa y verdadera. Pero se carece de medios para ello. Miles de niños polacos huérfanos y faltos de protección desahuciados por Europa entera—salvo algunos grupos, como, por ejemplo, el acogido generosamente por España—esperan un socorro que es imposible procurárselos sin una ayuda. Cada donativo de ropa, dinero, medicamentos, etc., será una prueba de altos sentimientos humanitarios y de comprensión de nuestra causa. Cada donativo contribuirá a salvar de la miseria a los niños polacos y a educarlos de acuerdo con la tradición de libertad, patriotismo y en el espíritu cristiano. Nota.—Los donativos se pueden remitir a la oficina local de la Cruz Roja Española o mandar directamente a la Cruz Roja Polaca en Madrid, Goya, 6, y a la cuenta corriente de la Cruz Roja Polaca en el Banco de Londres y Sud América en Madrid. Acreditado José Antonio, director.

ro en ropa y frutas ofrecidas a favor de niños y juventud polaca. Se dirige nuevamente a vosotros para pedir vuestra generosa ayuda y apoyo en esta labor de proteger moral y materialmente a los niños y los jóvenes polacos que, fuera de los límites de su patria, tienen que vivir y prepararse para el futuro en el espíritu de nuestra común cultura cristiana. Para la joven generación que ha sobrevivido a los horrores de la guerra, para su educación y protección material, la Cruz Roja Polaca pide la ayuda de la hidalga nación española, y conociendo los estrechos lazos espirituales que unen a nuestros dos países, está segura de vuestro apoyo moral y efectivo en esta obra de amor y fraternidad. Cada donativo de ropa, dinero, medicamentos, etc., será una prueba de altos sentimientos humanitarios y de comprensión de nuestra causa. Cada donativo contribuirá a salvar de la miseria a los niños polacos y a educarlos de acuerdo con la tradición de libertad, patriotismo y en el espíritu cristiano. Nota.—Los donativos se pueden remitir a la oficina local de la Cruz Roja Española o mandar directamente a la Cruz Roja Polaca en Madrid, Goya, 6, y a la cuenta corriente de la Cruz Roja Polaca en el Banco de Londres y Sud América en Madrid. Acreditado José Antonio, director.

ro en ropa y frutas ofrecidas a favor de niños y juventud polaca. Se dirige nuevamente a vosotros para pedir vuestra generosa ayuda y apoyo en esta labor de proteger moral y materialmente a los niños y los jóvenes polacos que, fuera de los límites de su patria, tienen que vivir y prepararse para el futuro en el espíritu de nuestra común cultura cristiana. Para la joven generación que ha sobrevivido a los horrores de la guerra, para su educación y protección material, la Cruz Roja Polaca pide la ayuda de la hidalga nación española, y conociendo los estrechos lazos espirituales que unen a nuestros dos países, está segura de vuestro apoyo moral y efectivo en esta obra de amor y fraternidad. Cada donativo de ropa, dinero, medicamentos, etc., será una prueba de altos sentimientos humanitarios y de comprensión de nuestra causa. Cada donativo contribuirá a salvar de la miseria a los niños polacos y a educarlos de acuerdo con la tradición de libertad, patriotismo y en el espíritu cristiano. Nota.—Los donativos se pueden remitir a la oficina local de la Cruz Roja Española o mandar directamente a la Cruz Roja Polaca en Madrid, Goya, 6, y a la cuenta corriente de la Cruz Roja Polaca en el Banco de Londres y Sud América en Madrid. Acreditado José Antonio, director.

ro en ropa y frutas ofrecidas a favor de niños y juventud polaca. Se dirige nuevamente a vosotros para pedir vuestra generosa ayuda y apoyo en esta labor de proteger moral y materialmente a los niños y los jóvenes polacos que, fuera de los límites de su patria, tienen que vivir y prepararse para el futuro en el espíritu de nuestra común cultura cristiana. Para la joven generación que ha sobrevivido a los horrores de la guerra, para su educación y protección material, la Cruz Roja Polaca pide la ayuda de la hidalga nación española, y conociendo los estrechos lazos espirituales que unen a nuestros dos países, está segura de vuestro apoyo moral y efectivo en esta obra de amor y fraternidad. Cada donativo de ropa, dinero, medicamentos, etc., será una prueba de altos sentimientos humanitarios y de comprensión de nuestra causa. Cada donativo contribuirá a salvar de la miseria a los niños polacos y a educarlos de acuerdo con la tradición de libertad, patriotismo y en el espíritu cristiano. Nota.—Los donativos se pueden remitir a la oficina local de la Cruz Roja Española o mandar directamente a la Cruz Roja Polaca en Madrid, Goya, 6, y a la cuenta corriente de la Cruz Roja Polaca en el Banco de Londres y Sud América en Madrid. Acreditado José Antonio, director.

Tarjeta de Acción Católica

El que toma su "TARJETA DE ACCION CATOLICA" se hace partícipe de las empresas del apostolado seglar y contribuye al desarrollo del programa de la "Acción Católica" en sus tres planos: parroquial, diocesano y nacional.

NOTICIAS DIVERSAS

Desueta por hurto.— Ha sido denunciada la gitana Visitación Jiménez por hurto de dos gallinas, las que fueron recuperadas y entregadas a su dueño.

Donativos.— En la Cocina Económica se han recibido los donativos siguientes: de Luis Gordito, siete pesetas; de R. A. R., con motivo de su santo, 25 pesetas, y de B. R., otras 25 pesetas. La dirección de tan benéfica institución les da las más expresivas gracias.

Accidental.— A las 11:45 de la noche del lunes, el sereno Francisco Santamaría se encontró en la acera de la casa número 4 de la calle de Calvo Sotelo a un hombre tendido en el suelo que parecía estar muerto, pero por fortuna, no era cadáver. Llevado a nun cocha al Hospital Provincial, fue reconocido por el médico de guardia quien apreció ataque cardíaco, quedando hospitalizado. Se trata de José Sánchez Insa, de unos 40 años.

Asistencias.— En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron ayer asistidos: José Torres Torres, de 19 años, de erusiones en ambas manos, por caída de bicicleta; Rodolfo Montero Rentería, de 18 años, abastista, de herida cortante en un dedo causada con un punzón; José Luis Rodríguez Muro, de siete años, de herida cortante, en la frente, por caída en la vía pública; Fernando Fernández García, de dos años, de herida cortante en la región supereiliar izquierda, por caída en la vía pública y Alberto Vallejo Sánchez, de 30 meses, de erusiones en la cara, por mordedura de perro.

Boda.— Ayer, en la iglesia de la Beneficencia Provincial, se celebró el matrimonial enlace del culto maestro don Baltasar Alamañaz, hijo de nuestros convecinos y conocidos industriales don Pedro y doña Elisa, y la bella señorita Carmen Martínez, hija del interventor del Asilo, don Julia, y doña Victoria Ortega.

La unión fue bendecida por el capellán y director de los establecimientos provinciales de beneficencia, don Vicente Sáenz de Valbuera, que dirigió a los contrayentes una bellísima plática.

Los invitados en número aproximado al centenar, fueron obsequiados con un exquisito desayuno ilustrado en el Café Comercio, haciéndose después animado baile.

El nuevo matrimonio fue apadrinado por don Vidal Martínez, hermano de la desposada y por doña Pilar Alamañaz, hija de la novia, firmando el acta matrimonial don Silverio Pardo, interventor de la Excm. Diputación Provincial; don Máximo Ezquerro Ezquerro, farmacéutico de Nalda; don Florencio Coterón Industrial de Logroño, y don José Lacañaza Biel, secretario de la Beneficencia Provincial.

Los contrayentes se hallan en via-

je de luna de miel a visitar varios capitales, y fijarán su residencia en Guernica (Vizcaya), donde, el señor Alamañaz tiene su destino.

El mayor matrimonio y familias respectivas, acompañados de varios íntimos amigos, se reunieron a saborear un suculento banquete de bodas servido en casa de los padres de la novia.

Tanto a los novios como a sus estimadas familias testimoniamos nuestra felicitación.

Horario del cementerio.— A partir de mañana, jueves, las puertas del cementerio estarán abiertas de ocho de la mañana a una de la tarde y desde las cuatro hasta las siete, advirtiéndose que la puerta Norte se cerrará un cuarto de hora antes para hacer la requisa, no admitiéndose la entrada por la del Sur durante ese tiempo.

Cupon pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer resultó premiado el n.º 409.

Los cupones terminados en 09 están premiados con 250 pesetas cada uno.



COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS

En el día de hoy se expendirá carne de ternera al precio de 21'40 pesetas kilogramo en las tablas siguientes:

Sabina Bacalcois, Vara de Rey, 22. Antonio Santander, Plaza de Abastos.

Ricardo García, Plaza de Abastos. Abdón Valverde, Gallarza 10.

MAQUINAS DE PUNTO

de todas las medidas y marcas encontrará en

CASA GURREA
Angel Oliván, 16, CALAHORRA.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

Relación de visitas recibidas por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en su despacho de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.:

Don José Alba, doña Modesta Viguera, doña Eusebia Pastor, doña Pilar Izaguirre, don Moisés del Hoyo, señor alcalde y jefe local de Viguera, señor alcalde y jefe local de Berceo, señorita Isabel Gil-Rivera, don Fernando Yanguela, señora viuda de Amalric, doña Julia García, jefe local de Herva, don Juan Antonio Martínez Bretón, y don Francisco Villaverde.

Sección Femenina

HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

La Hermandad de la Ciudad y el Campo procura la formación de la campesina y ayuda a su desenvolvimiento económico fomentando la implantación de pequeñas industrias rurales.

La Hermandad trabaja por divulgar aquellos procedimientos que permitan un mayor rendimiento en el hogar rural. Para ello, a través de sus servicios de Avicultura, Sericultura y Apicultura, difunde las enseñanzas de estas industrias rurales que, debidamente orientadas, proporcionan ingresos no despreciables.

La Hermandad de la Ciudad y el Campo trata de hacer resurgir olvidadas industrias que en pasadas épocas alcanzaron un gran esplendor.

PLAN INTENSIVO DE FORMACION DE LA MASA

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de Sección Femenina que siguen el plan intensivo de formación de la masa que hoy, día 30, la clase correspondiente es de labores.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS

A todos los vitivinicultores de la Zona «Rioja»

Este organismo se complace en poder notificar a todos los productores que intervienen en la producción y elaboración de vinos en esta zona, que en el Boletín Oficial del Estado n.º 118, correspondiente al 28 de abril del año actual, se publicó una orden del Ministerio de Agricultura por la cual se aprobó la Reglamentación del Consejo Regulador para la aplicación, inspección y vigilancia de la «Denominación de origen Rioja».

Conocidos por todos los vitivinicultores riojanos los esfuerzos y trabajos realizados por este organismo en el camino de conseguir la aprobación y reglamentación de industrias vinícolas, nos es grato ponerlos a disposición de todas las Hermandades y productores en particular a fin de informarles sobre el alcance y consecuencias de la citada aprobación, que determinará en último extremo la revalorización de la producción vinícola de esta región.

HERMANDAD SINDICAL PROVINCIAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Cámaras Oficiales Sindicales Agrícolas

Un nuevo triunfo de nuestra política sindical campesina ha sido la promulgación del decreto que crea las Cámaras Oficiales Sindicales Agrícolas en todas las provincias españolas. Frecuentemente hemos examinado el desarrollo y la pujanza de nuestro sindicalismo agrario y preveíamos el alcance de dos metas de legalización —la provincial y la nacional—, de las cuales acaba de superarse la primera. Las Hermandades Locales son ya arraigadas corporaciones de derecho público en los Municipios; ahora las Cámaras Oficiales Sindicales, que han recibido el espaldarazo oficial, son los órganos que en cada provincia realizarán nuestra política sindical agraria.

Como ocurre en todas las cosas españolas de hoy, en estos organismos recién creados se funde el espíritu tradicional y el espíritu nuevo. La antigua solera de nuestras instituciones agrícolas y el contenido social de nuestros Sindicatos. No se trata, pues, como en otras importantes uniones españolas de crear un conglomerado o concentración de fuerzas que por su carácter heterogéneo acabarían disgregándose, sino de llevar a cabo el principio de unidad del Movimiento a las instituciones agrarias al sindicalismo campesino.

La Organización Sindical que está realizando una eficaz labor social en el campo, ha logrado con la creación de las Cámaras Sindicales un triunfo que no se le oculta a ningún observador. Mas no se crea que este es un triunfo personal y definitivo logrado únicamente desde arriba, porque en realidad representa una aspiración de las expuestas y que, como otras muchas, ha puesto en prueba la eficacia de los mandos y de la Organización Sindical, ya que, día a día, sin precipitaciones pero sin lentitudes, se van haciendo realidad.

Las Cámaras Sindicales constituyen un paso un segundo eslabón de gran importancia para el desarrollo de nuestra revolución agraria, pero al mismo tiempo son sólo un avance en la formación de un cuerpo social que culminará con el reconocimiento del órgano nacional que las Hermandades de Labradores propagnan insistentemente.

RAYITO y JOSELETE

con novillos de Euzkara el domingo, 4

La novillada de la afición.

Caballeros: Un tratamiento con la loción deserviva JIE es el último adelanto conseguido para evitar la caída del pelo.

La propaganda de un producto le hacen sus consumidores. Por eso, en tantos gallineros y granjas se consume el

GALLIOL

"SICE"

CAMARAS FRIGORIFICAS, D.O. MESTICAS E INDUSTRIALES, CON TODA GARANTIA DE SERVICIO.

BLAZQUEZ

VICTOR PRADERA, S. I.º, Dcha. (Frente a la Audiencia)

Calvos: La loción deserviva JIE le evita y conserva el cabello. El éxito de su resultado es la mejor garantía.

LAS MEJORES VIÑAS EL MEJOR VINO Sulfatando

Con el conocido y acreditado caldo cuprico

PAX

Empelo facil y eficaz

JOSE SUPERVIELLE — RENTERIA

Necrológicas

Llena de virtudes y contando con las simpatías de cuantos la trataron, dejó de existir el domingo en Logroño con una muerte ejemplarmente cristiana como había sido su vida, la Hija de Casa del Convento de Religiosas Adoradoras de Logroño Petronila Martínez, infatigable mandadera durante muchos años de la citada comunidad.

El sepelio, que tuvo lugar el lunes, constituyó una sentida expresión de duelo.

Descansen en la paz del Señor la finada y reciban nuestro sincero pésame sus familiares y la comunidad de Religiosas Adoradoras.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

— Solemne triduo que la Asociación de Madres Cristianas celebrará en honor de Santa Mónica los días 2, 3 y 4 de mayo. A las ocho y media, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete y media, función solemne, en la que predicará el R. P. Félix Fernández S. J., Superior de la residencia de Padres Jesuitas.

CONGREGACION MARIANA

— Acto mariano. — Mañana, jueves, tendrá lugar, a las ocho de la tarde, en la Iglesia de San Bartolomé, el acto mariano semanal.

Audid con puntualidad.

MES DE MARIA: FLORES DE MAYO.— Iglesia de Santiago. — Todos los días, en las misas de siete y ocho, se hará el ejercicio del Mes de María, y por la tarde, a las siete y media, con exposición de S. D. M.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

— Todos los días, en las misas de siete y ocho y media, se hará el ejercicio del mes de las flores con cánticos, y por la tarde, durante la Hora Santa, con plática y Salve popular.

IGLESIA DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL.— Mes de María Immaculada. — Todos los días del mes de mayo, el ejercicio solemne de las Flores de Mayo tendrá lugar a las siete y media de la tarde, consistente en la recitación del Santo Rosario meditación y ofrecimiento de las flores, con recitación de poesías.

El último día, 31, el ejercicio será a las cinco de la tarde; acto seguido, procesión plática, consagración a la Virgen, Salve y despedida.

Caballeros: Con la loción deserviva JIE, poses el secreto que evita la caída del cabello. De venta en Perfumerías, Peluquerías y Mercaderías.

ANTES DEL AFEITADO Use MASAJE KA-MEL

¡PROGRAMAS INIGUALABLES! en el

Teatro Moderno

HOY, miércoles

Continúa desde las CINCO

PARA QUE TODO LOGROÑO LA ADMIRE!

El triunfo más brillante de la pantalla moderna

LUZ QUE AGONIZA

CHARLES BOYER

INGRID BERGMAN

ULTIMAS EXHIBICIONES

Todavía es tiempo; ¡Acúda hoy! Y además...

Una mujer endiablada

LUPE VELEZ — LEON ERROLL

¡UNA PELICULA MAS QUE COMICA... ENDIABLADA!

Sin aumento de precio; 3'25 butaca.

NOTA.—Para admirar este sensacional programa doble, nos permitimos recomendarle acuda a primera hora.

Se trasposa bar

con espléndida instalación, muy amplia y en sitio céntrico de esta capital.

Informarán: Publicidad EBRO, Muro de la Mata, 2, entresuelo.

Frontón de Anguciana

HOY, MIERCOLES a las cinco y media

GRAN DESAFIO REVANCHA

Gorta y Altuna

contra

Echániz II y Legarra

A la pareja vencedora se le donará un premio en metálico. Habrá servicio de autobuses en Haro.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Panadería para transeúntes

La señalada para el suministro para el próximo mes de mayo ha sido la número 15, propiedad de don Desiderio Loma, sita en Marqués de San Nicolás, 122.

Logroño, 30 de abril de 1945.—El gobernador civil Alberto Martín Gamero.

Delegación de Hacienda RECAUDACION DEL IMPUESTO DE RADIOAUDICION

De conformidad con la ley de 30 de diciembre de 1943 creando el impuesto de radioaudición, la Tesorería ha dispuesto el cobro de las pólizas que afectan a cuantas personas posean aparatos de radio en la capital y pueblo de la provincia.

A este efecto se hace saber que el día primero de mayo ha de empezar la cobranza del repetido impuesto por la Asociación Benéfica de Co-reos, presentándose los carteros en los domicilios de los interesados a hacerla efectiva; el plazo será de treinta días, transcurridos los cuales sin haber recogido sus pólizas podrán hacerlo en el domicilio de la Asociación, sin recargo alguno hasta el día 10 de junio.

Terminados ambos períodos de cobranza la repetida Asociación redactará por duplicado relación por la capital y pueblos de los poseedores de aparatos con las cuotas que han quedado pendientes de pago, a fin de que por la Tesorería se decrete el grado único de apremio que determina el vigente Estatuto de Recaudación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

DE SOCIEDAD

La Infanta Eulalia, operada.—En San Sebastián, y por el doctor Ochoa, ha sido practicada una pequeña intervención quirúrgica a S. A. R. la Infanta doña Eulalia de Borbón siendo su estado altamente satisfactorio. Mucho lo celebramos.

ESCUELAS Y MAESTROS

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Seguando los deseos expresados por el Excmo. señor cardenal Pla y Deniel, la Inspección se complace en dirigir un llamamiento al Magisterio de la provincia en el sentido de que contribuya a dotar de la máxima solemnidad los ejercicios ordinarios de las efiores, preparando el programa de los niños para que durante el próximo mes de mayo im-plorén colectivamente la protección de la Virgen a fin de que Ella, mediadora universal, nos alcance de Dios las siguientes gracias:

- La paz verdadera asentada en la justicia.
- La reforma de las costumbres paganas.
- La reconciliación de los hijos pródigos con la S. M. Iglesia.
- La tranquilidad social dentro del orden cristiano.
- El florecimiento de la Acción Católica, instrumento de apostolado universal a cuyo desarrollo y esplendor está vinculada indisolublemente la restauración del reino de Cristo.

Se advierte a los señores maestros remítan en la devolución de las fichas, que éstas deberán obrar en la Inspección antes del día 5 de mayo.

S. E. M.

LA LEY ECONOMICA DEL MAGISTERIO

La Comisión de Presupuestos de las Cortes Españolas aprobó el día 26 las plantillas del Magisterio. Tendrán efectos económicos desde primero de enero del corriente año.

La aprobación definitiva tendrá lugar en la sesión plenaria de las Cortes del día primero de mayo.

SUBVENCIONES PARA COMEDORES ESCOLARES

El Boletín Oficial del día 27 publica la orden de concesión de subvenciones para comedores escolares.

EL PROBLEMA DE COLOCACION EN PROPIEDAD DE LOS MAESTROS INTERINOS

El S. E. M. viene trabajando con toda insistencia cerca de las autoridades del Ministerio de Educación Nacional en pro de la colocación en propiedad de los maestros interinos con buenos años de servicios en la enseñanza y cuenten con cierta edad, por estimarlo de justicia.

Existe el propósito de convocar muy en breve una especie de curso, lo a los efectos, correspondientes.

Se advierte a todos los interesados desistan de formar Comisiones para tratar de resolver por sí solos esta cuestión, ya que el S. E. M. la lleva con el mayor cariño.

Cuantas aspiraciones vengan los referidos maestros interinos, háganlas llegar a esta Jefatura Provincial del Servicio Español del Magisterio de Logroño para elevarlas a la Jefatura Central del S. E. M., evitándose así verdaderos sacrificios económicos, inútiles por otra parte por estar enfocados debidamente el problema.

Hace 25 años

Terminó el triduo en la Colegiata de la Redonda, que predicó el R. P. Hilario Orzano, de San Vicente de Paúl; organizado por la Congregación de Nuestra Señora Milagrosa. Después salió la procesión con la imagen de la Virgen Milagrosa montada sobre una carroza que representaba el mundo amparado por Nuestra Señora. El monumento, montado sobre un autoconducido, montado sobre los hombros de los señores de Orive, fue adornado con mucho gusto. La procesión recorrió el itinerario de costumbre, asistiendo numerosos fieles representaciones del clero, corporaciones, entidades y de la guarnición, y fue presidida por los gobernadores civil y militar, alcalde y varios concejales. Fue presenciada por todo el vecindario. Cerchaba la marcha una sección del Regimiento de Cantabria con banda y música.

En Recreación jugaron un partido de fútbol el reserva de la Real Sociedad de San Sebastián y el concejo de Recreación, compuesto por Aragón, Manero, González, Javier, Fortu, Aleson, Alba, San Juan, Fermín, Pascual y Ceto. El partido fue presenciado por numeroso público no obstante la tarde tan desapacible que hizo. Ni logroñeses ni forasteros lograron mantener el interés de los espectadores, Pascual, de Recreación, marcó el único tanto, triunfando por consiguiente por un gol a cero los recreacionistas. Arbitró el presidente de la sección futbolística de Recreación, señor Labad, que cumplió bien.

En el Frontón Logroñés hubo dos partidos de pelota a mano; en el primero contendieron Anzola y Urcelay contra Arriola y Arcotilla III. Este partido fue de sorpresa, pues habiéndose puesto la primera pareja en 12 tantos, por 2 sus contrarios, éstos jugaron con tal fe y entusiasmo que lograron vencer a Anzola y Urcelay por cinco tantos para 24. A continuación jugaron Viguera y Lechuga IV, mano a mano, cuyo partido no tuvo emoción, pues ganó el tanto 24 Viguera cuando Lechuga tenía 12.

Falleció repentinamente el conocido industrial tabajero don Juan García, que contaba con generales simpatías y relaciones, que se suscriben de manifiesto en la traslación del cadáver al cementerio, que fué una sentida manifestación de pesar de todas las clases sociales.

Terminó el mes de abril con un día desagradable y molesto, y también frío a intervalos, ero en poca cantidad. La temperatura máxima no pasó de 16 grados, y la mínima de 4.

HACE 50 AÑOS.—En el triduo provisional jugaron un partido de pelota a mano Lobato y Alejandro Hernández contra Martín Nájera «Peré», resultando muy reñido e igualando varias veces. Alargaron el partido a 50 tantos, ganando la pareja por 8 tantos.

—Seguía sin querer llover con la gran falta que hacía el agua según los camperos». La temperatura máxima fué de 26 grados, y 12 de mínima.

—En Alfaro se celebraron las elecciones municipales, resultando elegidos concejales don Roque Díaz, don Gregorio Pérez, don Luis Galán, don Andrés Jiménez, don Sandalio Orantés y don Ramón Alocya.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Marcos Sáenz Castro y María Begoña Hernández Palacios.

Funciones.—Andrés Hillera Salfo de 59 años, de Abalos. Benigno García Romero, de 49 años, de Clavijo, y Luis Duedas García de 25 años, de Haro.

Matrimonios.—Baltasar Alamañaz Santolaya con Carmen Martínez Ortega.

Calvos: La ciencia al alcance de todos los bolsillos. Use la loción deserviva JIE.

Librería Jalón Mendiri

Papelaría — Imprenta — Relieves
Cintas y Papel carbón — Tinta
Objetos de escritorio
M. de Vallejo, 15. Teléfono 1945.
Necesito dependiente práctico.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75.
ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X.
ELECTROCARDIOGRAFIA. (C.S.P. 61.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del precioso don Saturnino Martínez. Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

VELILLA

OCULISTA

Interno por oposición de Oculología. Ex-jefe del Servicio Antituberculoso de la Facultad de Madrid. Oculista-Jefe del Instituto Provincial de Sanidad. Vara de Rey, 12. (C.S.P. 104.)

JOAQUIN LOPEZ BARROSO

ANALISIS CLINICOS
CALVO SOTELO, 4.
HA REANUDADO SU CONSULTA.

Dr. MILLANES

De la Beneficencia Provincial por oposición.

ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA.

(Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, empiemas, quiste hidatídico, etc.).—RAYOS X.

Vara de Rey, 7. 1.º Izq. Tlf. 2328
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 (C. S. P. n.º 108)

CLINICA DENTAL GURREA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7.
MURO DEL CARMEN, 10, 1.º IZQ. TELEFONO 1912. (C. S. P. n.º 139)

COSPEDAL

CONSULTA 21-65.
VARA DE REY, 4. — TELEFONOS:
Clínica 11-18.
(C. S. P. n.º 11.)

G. HERRERO DE MIGUEL

MEDICO - ODONTOLOGO
Suspende su consulta hasta nuevo aviso, por asistir al XV Congreso Nacional de Odontología.

J. Esteban Iñiguez

Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «San Justas», Corazón, Pulmón, Tuberculosis. Rayos X. (C.S.P. 60) M. Villanueva, 6. — Telf. 1674.

Doctor Luis S. Badillos

MEDICO - DENTISTA
Cierra la consulta hasta el día once de mayo.

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista
Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.
Murrieta, 5. 2.º Tlf. 1370 y 1370 (C. S. P. n.º 43)

Pedro M.ª de Castro

Médico Jefe del Dispensario Infantil y de la Obra L. del Instituto Nacional de Previsión. Ex-asistente de la Casa de Salud de Valdecilla. NINOS
Calvo Sotelo, 16. Teléfono 2479. (C. S. P. n.º 128.)

Castaindomable

¡¡¡TODOS LOS HERMANOS FUERON VALIENTES..... A CAZA DE EMOCIONES, SEDIENTOS DE AVENTURAS, TODOS MURIERON..... MENOS UNO!!

¡¡EL EXITO GALOPA CON SUS FAMOSOS INTERPRETES!!

ION CHANEY — ALAN CURTIS — KENT TAYLOR — NOAH BERRY — MARTA O'BRIENSCOLL.

Mañana, jueves, sensacional ESTRENO en el MODERNO.

NOTA.—Los a título de curiosidad, el programa para HOY en este Cine (Teatro Moderno)

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Exitos)
Continúa desde las 5. Entrada única: 3'25
ESTRENO del EMOCIONANTE FILM DEL OESTE

EN ALAS DEL AMOR

con GENE AUTRY, ANN MILLER y JIMMY DURANTE.
¡¡INTERES! ¡¡LUCHAR! ¡¡RIVALIDADES AMOROSAS! ¡¡TOLERADA PARA MENORES

El presidente de Méjico ha llegado a Washington

WASHINGTON 29.—A las 3'45 de la tarde (hora local) llegó en avión el presidente de Méjico, Miguel Alemán, a quien esperaban en el aeródromo el presidente norteamericano Truman y otras personalidades.—(Efe.)

La Universidad de Madrid impone sanciones por irregularidades en las certificaciones de examen de Estado

MADRID, 29.—El Boletín Oficial del Estado publica una orden del Ministerio de Educación Nacional en la que se resuelve el expediente incoado con motivo de irregularidades en la expedición de certificaciones relativas a exámenes de Estado en la Universidad de Madrid. Quedan separados del servicio los empleados interinos don David García Blázquez, don Isidro Villota Díez y don Antonio Serrano Barrero, responsables directos de las falsedades acreditadas, y el funcionario don Pablo Pérez Rubín, al que se le impone el correctivo de traslado de destino. Sin perjuicio de las responsabilidades penales que resulten de la acción judicial, se declaran nulas y sin ningún valor, las certificaciones expedidas en las fechas que se indican a favor de los escolares que se relacionan, con especial pronunciamiento declarativo de la nulidad de todos los actos administrativos que hayan podido tener lugar al amparo de dichos documentos. Las certificaciones anuladas son: enero de 1944, una; junio de 1944, una; septiembre de 1944, cuatro; junio de 1945, veintidós; y julio de 1946, treinta y ocho.—(Efe.)

Manifestaciones fascistas en Italia

ROMA, 29.—Fascistas italianos han conmemorado el segundo aniversario de la muerte de Mussolini con diversas manifestaciones de tipo fascista en diversas capitales italianas. En Turín explotaron dos bombas que hicieron gravemente a un matrimonio. Se han repartido octavillas que dicen: «Italia sólo pudo encontrarse a sí misma mediante un hombre como Mussolini». En muchas ciudades, incluso en Roma, han circulado recordatorios como los de tipo religioso, con el nombre del exdictador, acompañados de panfletos que exaltaban al fascismo y vaticinaban su inminente resurgimiento.—(Efe.)

Jeringas para sulfatar LAS MAS PRACTICAS Y DE MEJORES RESULTADOS, LAS ENCONTRARA EN LOS TALLERES DE GRIFERIA PARA BODEGAS DE Miguel Hornillos MURRIETA, 48. Teléfono 1229.

El Papa, Truman, Churchill y De Gaulle...

(Viene de primera página) coloniales en el caso de que la política francesa se oriente del lado anglosajón.—(Efe.) BIDAULT NO QUIERE HABLAR PARIS, 29.—A su llegada a esta capital el ministro francés de Asuntos Exteriores, George Bidault, procedente de Moscú, el único comentario que ha hecho ha sido: «Los intereses de Francia han sido respetados. Hemos hecho lo más que hemos podido».—(Efe.) BEVIN HABLARA EN SU DIA LONDRES, 29.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha llegado a esta capital en avión procedente de Berlín.

En unas declaraciones hechas a su llegada, ha rogado al pueblo inglés que tenga un poco de paciencia, y ha explicado que el Consejo de ministros de Relaciones Exteriores está enfrascado en la tarea de redactar y bosquejar una paz para las generaciones venideras. «Yo no soy nunca ni un pesimista, ni un optimista, y hay que tener en cuenta que es un trabajo muy duro el del nuevo mundo que surge después de la horrible devastación que ha supuesto la pasada guerra que ha durado sesenta años». Bevin se negó a hacer comentarios a las declaraciones de Marshall. «Yo podré hablar mejor después que los ministros de Relaciones Exteriores nos reunamos en Londres. Fuera de eso, por ahora, no puedo decir nada».

La familia real inglesa

CONTEMPLA EN SANTA ELENA LAS RELIQUIAS DE NAPOLEON SANTA ELENA, 29.—La familia real británica fué despedida de la isla por sus quinientos habitantes, que acudieron al muelle. Los reyes visitantes contemplaron las reliquias de Napoleón que se conservan en la isla.—(Efe.)

El ministro del Aire visita la fábrica "Elizalde"

BARCELONA, 29.—El ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza, ha visitado esta mañana los talleres de la fábrica de motores "Elizalde". A continuación trasladóse a la Gerencia de la fábrica, donde fué recibido por el alto personal de la casa. Para corresponder al vino con que fué obsequiado, el ministro ofreció un almuerzo a los directivos y alto personal de la fábrica "Elizalde".

Manifiesto de la familia real inglesa

CONTEMPLA EN SANTA ELENA LAS RELIQUIAS DE NAPOLEON SANTA ELENA, 29.—La familia real británica fué despedida de la isla por sus quinientos habitantes, que acudieron al muelle. Los reyes visitantes contemplaron las reliquias de Napoleón que se conservan en la isla.—(Efe.)

El ministro del Aire visita la fábrica "Elizalde"

BARCELONA, 29.—El ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza, ha visitado esta mañana los talleres de la fábrica de motores "Elizalde". A continuación trasladóse a la Gerencia de la fábrica, donde fué recibido por el alto personal de la casa. Para corresponder al vino con que fué obsequiado, el ministro ofreció un almuerzo a los directivos y alto personal de la fábrica "Elizalde".

Magnífica jornada en Murillo de Río Leza con ocasión de la constitución del Centro Obrero de Acción Católica

El pasado domingo, día 27, tuvo lugar en Murillo de Río Leza la constitución del centro parroquial obrero de Acción Católica de aquella localidad. Con este motivo, se desplazó a dicho pueblo una nutrida representación compuesta de cincuenta obreros de la Hermandad de Logroño, que salieron de la capital en autobús a las ocho de la mañana, llegando en ocasión en que se estaba dando la comunión a los enfermos.

Concentración del Frente de Juventudes en Nájera

El domingo, día 27, el Frente de Juventudes de Logroño llevó a cabo la concentración en Nájera que tenía proyectada, en la que intervinieron Alesanco, Santo Domingo, Cárdenas, Nájera y Logroño. Salieron de nuestra capital a las ocho de la mañana 150 camaradas y el cuadro artístico de la Obra Sindical «Educación y Descanso», que se sumaba al acto, efectuando una velada en la localidad citada, concentrándose un total de doscientos cincuenta. A su llegada a Nájera, se trasladaron al campamento, donde se repartió el desayuno acudiendo en formación seguidamente a la iglesia de las Religiosas Clarisas para oír la santa misa, interpretando durante su celebración la señorita Irene Laborada, con el gusto y arte a que nos tiene acostumbrados, el «Ave María» de Gounod.

DEPORTES Campeonatos de aficionados SEMIFINALES

Efectuado el correspondiente sorteo entre los cuatro clubs clasificados para los partidos semifinales del Campeonato Nacional de Aficionados ha correspondido jugarse en la siguiente forma: Ferroviaria-San Martín, M. Aérea (A)-Indauchu. Estos encuentros se celebrarán el próximo domingo, 4 de mayo, en los campos de los equipos primeramente citados, repitiéndose el domingo siguiente, 11, con los campos cambiados.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

Luis García Martínez FALLECIO EN CIHURI (RIOJA) EL DIA 1.º DE MAYO DE 1946. VICTIMA DE UNA DESCARGA ELECTRICA A LOS 26 AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus desconsolados padres, don José María y doña Gloria; hermanos, José Mari, Tomás, Roberto, Arturo y José Antonio; tíos, primos y demás familia; ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, JUEVES, día 1.º de mayo, a las DIEZ, en la iglesia de Cihuri, por cuyo favor quedarán agradecidos. Cihuri, 30 de abril de 1947.

INDUSTRIA QUIMICA RIOJANA, S. A.

Lanza al mercado español el más moderno insecticida orgánico de síntesis que ha producido la química.

666 - GAXANO - 666 NO ES D. D. T. NO ES VENENOSO

Preparado para ser aplicado como desinfectante y antiparasitario del hogar y para usos agrícolas contra plagas del campo

De venta en Farmacias, Droguerías y Almacenes de Abonos

ANUNCIOS CLASIFICADOS

- ALQUILERES BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 5, ent. ALMACEN alquilado, y traspaso otro. Razón, M. del Carmen, 8. Ortega. HERMOSA HABITACION para matrimonio, se alquila con derecho a cocina. Quiso de Llano, 20, 3.º, dcha. HABITACION amueblada, alquilado con derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja. COLOCACIONES INSTALADOR electricista, bien impuesto y con buenas referencias, se necesita. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 498. INSPECTOR PRODUCTOR de Seguros, se necesita para esta provincia. Buenas condiciones. Escribir con informes. Apart. 84. Absoluta reserva. AGENTES DE SEGUROS, se necesitan en pueblos importantes de esta provincia. Buenas condiciones. Escribir con informes al Apartado 84. Absoluta reserva. SIRVIENTA para todo, se necesita. Duquesa de la Victoria, 32, 2.º, izq. COCINERA y DONCELLA, se necesitan con buenos informes. Razón en Nueva Rioja. COCINERA, se necesita. Informes, Bar Carbanchel. ELIADO de labranza, soltero o casado, poca familia, bien retribuido, se necesita. Ramón Vitoria, en Sotés. REPRESENTANTES, Exclusivas. Capital, pueblos. Artículos novedad. Fuerte comisión. Apart. 3013. Madrid. AGENTES PRODUCTORES, ambos sexos, se necesitan, a sueldo y comisión. Muro del Carmen, 10, 3.º. AGENTES SEGURO Libre Enfermedad, se precisan, buenas condiciones, sueldo, dietas y comisiones. Muro del Carmen, 10, 3.º. INSPECTORES SEGURO Libre Enfermedad, se precisan, inmejorables condiciones, máxima reserva. Muro del Carmen, 10, 3.º. SIRVIENTA, se necesita para matrimonio. Ocaña, Ocaña, M. B. Chafiz.
- FINCAS FINCAS «TEJADÓ». Máxima seriedad. Zaportá, 1, 3.º. Teléfono 1864. FINCA RUSTICA, compra. General Mola, 88, 2.º. Provedo. PISO económico, con patio amplio, vende llave en mano. Razón, Portales, 98, 4.º, dcha. CHALET Y DOS PISOS, se venden. Razón, Mercaderes, 12, Casa Serafín. SE VENDE el edificio conocido por el nombre de «El Orrijo» y su alrededor. C/ubicación: mide 404 metros y tiene 14 lagos o depósitos de piedra, agua permanente y secadero para heno, 3 cubas con 1.300 cántaras de belleza. Este edificio ha estado destinado a fábrica de aguardiente. El solar anexo mide 350 metros, con serwidumbre y descargue de dichos lagos, y tiene entrada de carro que nadie puede perturbar. Tratar: Vda. de Aveitno Visalra, en San Asensio. VENDO CHALET en la carretera de Soria, próximo a la capital, con llaves en mano. Razón, Bar Gurud. SOLAR 385 metros, calle Milicias, frente H. Maristas, vende. Razón, General Mola, 58, 3.º, izq. VENDO entrepiso y piso, con cuadros, pajaros y graneros, agua propia, con una fangera tierra de viña y varios almendros, a 100 metros de Lardero, llave en mano. Informes, García Carreras, Bretón, 38, 1.º. DISPONGO para la venta de varios solares a precios económicos y en el mejor ensanche de la capital, en la parte Sur, sector dotado de luz eléctrica. García Carreras, Bretón, 38, 1.º. VENDO planta baja y piso, precio de ocasión. Informes, García Carreras, Bretón, 38, 1.º. PISO llaves mano, vende. Eduardo Martín, Queipo de Llano, 27, 1.º. ESTEBANEZ vende casa céntrica con su planta baja libre y dos habitaciones, 95.000 pías. Franco, 44, 1.º, c. ESTEBANEZ vende pisos libres y ocupados. Franco, 44, 1.º, centro.
- MARTINEZ vende granjas fincas agrícolas libres de inquilino. Bretón, 14. Teléfono 1184. MARTINEZ vende almacén en buen sitio, cerrar dos coches. Bretón, 14. MARTINEZ vende solares desde 8 a ocho pías, ple. Bretón, 14. MARTINEZ vende huerta de 5 fanegas, en carretera de primer orden. Bretón, 14. Teléfono 1184. VENDO PRIMER PISO céntrico, llaves, 80.000 pías. M. Carmen, 8, 3.º. SOLAR para edificar, se vende junto a la Fábrica de Harinas. Razón, Teléfono 272, en Calahorra. CASA vende ocasión, 4 pisos, un libre. Razón, Gallarza, 5, 2.º. GANADOS SE DESEA comprar un lechar mamiando, mular o caballo. Dirigirse a Anselmo Olarte, en Badarán. MACHO burrito, vende a toda prueba, David Bobadilla, en Quintanilla del Monte, (Belorado, Burgos). FERRA para guardar ganado, a toda prueba, vende. Razón, Plaza de Abastos, puestos números 29 y 30. POR EXCESO DE GANADO, vendo novilla parida de un mes, con su ternera; un novillo de tres meses, y un caballo de dos años. Tratar con Eugenio Lázaro, Albalá de Iregua «La Taplada». VACA superior en días de parir, tercer parto, vende Luis Zuazo, en Santo Domingo de la Calzada. OVEJAS, se venden 40, jóvenes, con sus corderos, superiores. Tratar con Martín Bajo, en Pedrosa. VACA del primer parto, con su ternero, se vende. Tratar con Felipe García, en Bañares. VACAS, una recién parida 2.º parto, con 50 cuartillos, y otra parida del 3.º, dando 28 cuartillos, y un potro de 3 años, a toda prueba, vende María Yangüela, en Alberite.
- HUESPEDES HABITACION para dormir, codo a matrimonio o dos señoras. General Primo de Rivera, 31, 3.º, dcha. HABITACION codo para dormir, Razón en Nueva Rioja. NODRIZAS Casada, de 24 años, leche de doce meses, desea criar en su casa de Villamediana. Informes, Justo Ruiz, en dicho pueblo. PERDIDAS Yegua de 8 años y su cría de un año, negras, crin y cola largas. Se ruega a las autoridades den conocimiento a Jorge Soto, en Ezcaray. Gafas montura concha, graduadas, durante el Viático de enfermos. Se gratificará su entrega en Duquesa de la Victoria, 32, 1.º, izqda. TRASPASOS BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, entlo. BAR precioso y de porvenir, se traspasa en pueblo importante. Razón en Nueva Rioja. ESTEBANEZ traspasa ultramarinos y local céntrico. Franco, 44, 1.º, c. SE TRASPASA el Bar Restaurante del Sucesor de «La Pils», por no poderlo atender. Teléfono 52. Santo Domingo de la Calzada. INDUSTRIA de gran porvenir, con producción vendida, se vende por ausencia. Razón en Nueva Rioja. MARTINEZ traspasa 4 locales económicos, varios sectores. Bretón, 14. VEHICULOS CAMION «Chevrolet» 3 1/2 toneladas, palier flotante, frenos hidráulicos, vende. Razón, Talleres Eovira. CAMION Hispano Suiza, 6 cilindros, 21 HP, bien de todo, vende. Razón, Garage Central, (Doroteo).
- CARROS, vende dos, de 2.500 kilos, uno nuevo y otro en buen uso, Ireneo Ezquerro, en Pradajón. CARRO seminuevo, de 2.500 kilos, vende Antonio Ramírez, en Pradajón. CAMION, se ofrece para llevar y traer ganado a Miranda, y otras mercancías a otros pueblos de la provincia y fuera. Gómara. Teléfono 1702. Murrieta 20, 2.º, izqda. VENDESE camión «Citroën» 3.500 kilos, ruedas nuevas y motor gasolina para industrial. Talleres «Almañeza», Galicia, 10. MOTO de 5 HP, se vende a toda prueba. Sagasta, 23, tienda. CITROEN B. 14, Impecable, ruedas nuevas, propio para viajante, y furgoneta Citroen C. 4, impecable, ruedas muy buenas, todo en regla, se vende. Dirigirse a Federico Serrano, en Nájera. Teléfono 82. BICICLETAS de caballero, vende dos, Razón, Parque de Bomberos. BICICLETA, se vende barata. Razón, Almacenes de San Pedro. VENDO moto 25 HP, en perfecto estado; varias piezas Ford 17 y Citroen. Primo de Rivera, 20, 3.º. BICICLETA de señora, se vende. Travesía de Barriocepo, 4, 2.º. VENTAS NOGAL para chapa, dispongo de sesenta toneladas. Tratar con Gerardo Monasterio, en Matute. RADIO PRIETO: Los mejores aparatos. Agencia Philips - H. Moroy, 28. NOGALES y TABLON, compro y pago el que más ofrece. Informes, Casa Ortiz, en Calahorra. BOMBA inyectora «Bosche» seminueva, para camión 4 cilindros, se vende. Rey Pastor, 33, 1.º. PIANO, se vende. Informes, Casa Ortiz, en Calahorra. SEGADORA ATADORA «Massey Harris», en buen estado de siega, vende Benigno Díez, San Millán de Yécora.
- HUEVOS DE PATO Corredor de Indias para incubir, se venden. Razón, Antonio Doria, en Rincón de Soto, Teléfono número 13. COMEDOR, se vende. Razón, Duquesa de la Victoria, 15. CUBA envidada de 300 cántaras, se vende. Vería y tratar, en la posada de Cuzcurrita. MOTOR de gasolina, 4 H. P., vende. Razón, Camino del Cristo del Humilladero, Ignacio Fernández. SECADOR de pie, vende. Rey Pastor, 1, entrio, Peluquería. RADIO toda onda, vende Bar Concedia, Ruavieja, 5. EQUIPO de niña primera comunión, vende barato. Mayor, 119, 2.º. MADERA DE CHOPO vende de todas larguras y diámetros. Antonio Gangitúa, en Centenero. MAQUINAS CERRADORAS a lata giratoria marca «Talleres Cenzano», se venden dos. Informes, Conservas Taboada, Logroño. Teléfono 1185. PELUQUERAS. Vendo todos los enseres de peluquería. B. M., Real de Allendé, 18. Miranda de Ebro. APARATO de radio vende en 450 pías. Vería de 1 a 3. Razón en Nueva Rioja. TRAPE niña, primera comunión, se vende barato. G. Berceo, 15, 2.º. VESTIDO niña, 1.ª comunión, modelo Escolapias. G. Morato, 23, 1.º, izq. CAMAS seminuevas, vende dos. General Mola, 114, 3.º. SEGADORA Aguiladora para dor caballerías, y arado Brabant n.º 3, todo como nuevo, vende Félix Gutiérrez, en Clavijo. MAQUINA Segadora-Atadora, vende Régulo Sáenz, en Huércanos. VARIO PINTOR, habitaciones óleos muy económicos, dentro y fuera de la capital. Albornoz, 3, 3.º. Teléfono 1825. CAL Y CEMENTO, se vende. Caba. Hería, 11. Padriacue. ABALORIOS 7 lentes, con colgadura, de una, dos y tres vueltas. «El Almacén». Sagasta, 14.

MARSHALL INFORMA AL MUNDO...

(Viene de primera página)

autoridades soviéticas a cooperar en el establecimiento de una economía para Alemania, es el obstáculo más importante para que este país se baste a sí mismo y sea capaz de proporcionar carbón y otros artículos a los Estados Unidos, que siempre han dependido de Alemania en estos productos. Después de prolongados e inútiles esfuerzos para lograr un acuerdo eficaz en esta cuestión, fueron conjuntadas las zonas británica y norteamericana con el fin de mejorar la situación económica mediante el libre movimiento del excedente de los productos de una zona a la otra. Sigue en pie nuestra invitación a los franceses y a los soviéticos para que participen en este arreglo. Pero esta unificación es energicamente atacada por las autoridades soviéticas quienes dicen que viola el convenio de Potsdam y que es el primer paso hacia el desmembramiento de Alemania, pasando por alto el hecho evidente de que el único motivo de la unificación fue la negativa de Rusia a cumplir el mencionado convenio. Es difícil considerar sus ataques si no es como propaganda que tiende a apartar la atención del hecho de que los soviéticos no han aplicado el plan de unidad económica acordado en Potsdam. No existe duda de que es preferible un pequeño progreso hacia la unidad económica de Alemania que ninguno.

Continúa siendo punto de discusión el carácter de control sobre la zona industrial del Ruhr, la mayor concentración de carbón e industrias pesadas en Europa. Están en juego consideraciones y consecuencias futuras, vitalmente importantes.

REPARACIONES

El problema de las reparaciones es de suma importancia porque afecta a casi todas las demás cuestiones. Como es natural, este asunto atrae enormemente la atención de los pueblos de los Estados aliados que sufrieron el terror de la ocupación militar alemana y la destrucción de sus ciudades y puertos.

Los resultados del tratado de Versalles de 1919 en cuanto se refiere al pago de reparaciones sobre la base de dólares y las dificultades encontradas por la Comisión de Reparaciones designada después de la Conferencia de Yalta para acordar la evaluación en dólares y las reparaciones en especie convencerán al presidente Truman y a sus asesores al considerar el asunto en Potsdam de que debía adoptarse alguna otra base para determinar las reparaciones si se quería evitar en los años futuros fricciones y enojos interminables. Lograron que se aceptara el principio de que las reparaciones debían obtenerse de los bienes existentes, es decir, transfe-

rencia a los aliados de los establecimientos industriales, la maquinaria, etc. de Alemania. En Moscú los funcionarios soviéticos se mostraron totalmente en desacuerdo con la interpretación que habían dado al presidente Truman y al señor Byrnes sobre los términos escritos de ese convenio. Los británicos tienen sobre este asunto una opinión casi igual a la de los Estados Unidos. Creemos que en el acuerdo de Potsdam no se consideró la producción actual en relación con las reparaciones.

Los soviéticos se opusieron vigorosamente. Sostienen que las discusiones previas y los acuerdos de Yalta autorizan a tomar miles de millones de dólares de reparaciones de la producción actual. Esto significaría que una parte considerable de la producción daría de las fábricas alemanas sería apartada para el pago de las reparaciones, lo que a su vez significaría que la recuperación de Alemania, en grado suficiente para bastarse a sí misma, se retardaría grandemente. También significaría que los planes y esperanzas de nuestro Gobierno de que la recuperación de Alemania dentro de tres años permitiría terminar con las asignaciones norteamericanas para contribuir al mantenimiento de la población alemana de nuestra zona, no podrían realizarse.

Se trata de una cuestión de grandes complicaciones para la cual debe encontrarse un ajuste con objeto de gobernar a Alemania como una sola entidad económica, tal y como las cuatro grandes potencias deciden que desean sea gobernada. Existe, sin embargo, acuerdo general entre los aliados de que la cuestión de fábricas y equipos que deben ser removidos, de Alemania como reparaciones, debe ser revisada. Reconocen el hecho de que una reducción demasiado drástica de la estructura industrial alemana no solamente perjudicaría que Alemania vuelva a bastarse a sí misma, sino que retardaría la recuperación de Europa.

Los Estados Unidos han indicado que estarían dispuestos a estudiar la posibilidad de tomar una limitada cantidad para sus reparaciones de la producción actual para compensar las fábricas anteriormente destinadas a ser removidas como reparaciones hacia varios países aliados que ahora parece que deben quedarse en Alemania; se dió por entendido que las entregas procedentes de la producción actual no deben aumentar la carga financiera de las potencias de ocupación o retardar el pago a ellas de las asignaciones que han hecho con el fin de impedir el derrumbamiento de la economía alemana. El Gobierno soviético no ha respondido a esta sugerencia.

FRONTERAS

La cuestión referente a las fronteras que deben establecerse para Alemania, ofrece un grave desacuerdo, y otro ejemplo más de completo desacuerdo en cuanto a la interpretación de los pronunciamientos que sobre este asunto se han hecho por los jefes de las tres grandes potencias. Ante el rápido avance de los Ejércitos soviéticos en la fase final de la guerra, millones de alemanes en Alemania Oriental huyeron hacia el Oeste del río Oder. Los Ejércitos soviéticos, con anterioridad a Potsdam, habían puesto a los polacos a cargo de esta zona, evacuada en gran parte por la población alemana. Esa fue la situación que comprobó el presidente Truman en Potsdam. Bajo las circunstancias existentes, el presidente aceptó la situación por el momento con la declaración acordada por las tres potencias de que los jefes de Gobierno reafirmaron su opinión de que la demarcación final de las fronteras occidentales de Polonia deben depender del ajuste de la paz.

El ministro de Asuntos Exteriores soviético declaró ahora que en Potsdam se llegó a un acuerdo final sobre las fronteras entre Alemania y Polonia, pero las palabras que acabo de mencionar solamente se referían a la confirmación oficial de lo acordado ya sobre las fronteras en el ajuste de la paz, dejando así solamente a considerar la delimitación técnica.

El Gobierno de los Estados Unidos reconoció el compromiso hecho el Yalta de dar compensación justa a Polonia en el Oeste por el territorio al Este de la línea Curzon. Pero la perpetuación de la línea provisional actual entre Alemania y Polonia privaría a la primera de territorios que antes de la guerra suministraban más de la quinta parte de los productos de los cuales dependía la población alemana. Resulta evidente que en todo caso Alemania se verá privada de sustento dentro de sus fronteras, mucho más restringidas, no sólo a su población de antes de la guerra, sino a considerable número de alemanes procedentes de la Europa Oriental. Hasta cierto punto, esta situación es inevitable, pero no podemos permiternos de acuerdo para terminar con ella. No queremos que Polonia quede con menos recursos de los que contaba antes de la guerra. Tiene derecho a más, pero no haremos nada dándole fronteras que, probablemente, le crearán dificultades en el futuro. Donde quiera que se fijan las fronteras, éstas no deben constituir barrera para el comercio ni para el tráfico de la producción de la cual depende el bienestar de Europa. Debemos mirar hacia un futuro en el que la democrática Polonia y la democrática

ALEMANIA SEAN BUENOS VECINOS. PROCEDIMIENTOS SOBRE EL TRATADO DE PAZ

Existe desacuerdo en cuanto a la forma en que las potencias aliadas deben participar en la redacción y confirmación del tratado de paz con Alemania. Intervienen en la cuestión cincuenta y un Estados, y de éstos además de las cuatro grandes potencias, hay dieciocho directamente relacionados con la campaña. Algunos, desde luego, en mucha mayor proporción que otros. Es criterio de los Estados Unidos que a todos los Estados aliados, que estuvieron en guerra con Alemania se les debe dar oportunidad para participar en cierto grado en la redacción del tratado de paz, pero reconocemos que habría muchas dificultades; de orden práctico, cuando no imposibilitadas, si intentáramos redactar el tratado con la participación en todas sus fases de las cincuenta y una naciones. En consecuencia, el Gobierno norteamericano ha tratado de obtener un acuerdo sobre el método que comprende dos procedimientos diferentes dependiendo de que cada Estado participe o no activamente en la lucha. Pero todos tendrían oportunidad de presentar sus puntos de vista y refutar el de los otros, y todos también se sentarían en la Conferencia de la Paz para aprobar el tratado.

Es difícil que los países que sufrieron los horrores de la ocupación alemana y sufrieron grandes pérdidas en sangrientos combates, acepten para redactar el tratado de paz, la participación de los países que o sufrieron pérdidas humanas o materiales o estuvieron alejados de los campos de batalla. Estados Unidos, sin embargo, consideran imperativo que todos los países que estuvieron en guerra con Alemania sean oídos en la determinación del tratado impuesto a Alemania. Es imperativo que todos los países que lucharon contra Alemania sean escuchados. El acto de las cuatro potencias fué presentado por el Gobierno de los Estados Unidos hace un año. Confiábamos que la pronta aceptación de este sencillo acuerdo eliminaría los temores en cuanto al futuro y facilitaría el acuerdo sobre el tratado de paz, teniendo en cuenta las necesidades presentes y futuras de Europa. Teníamos la esperanza de que tal compromiso aliviaría el temor de las potencias europeas de que los Estados Unidos repetirían su actitud respecto a la primera guerra mundial, insistiendo en varias de las condiciones para los tratados de paz y retirándose después a una posición alejada de toda responsabilidad para imponer el cumplimiento de tales condiciones. Creíamos que el tratado de las cuatro potencias para garantizar la continua desmilitarización de Alemania aseguraría al mundo que estábamos de completo acuerdo en nuestra intención de lograr la paz de Europa.

Sin embargo, el Gobierno soviético contestó a nuestra proposición con una serie de enmiendas que hubiera cambiado totalmente el carácter del acto, convirtiéndolo de hecho en un complicado tratado de paz e incluyendo en él enmiendas en su mayor parte referentes al problema alemán sobre las cuales, como ya he señalado, existen grandes desacuerdos. Por este procedimiento se me obliga a llegar a la conclusión de que el Gobierno soviético o no deseaba tal acuerdo o había decidido seguir normas que sólo tenían por propósito demorar toda perspectiva inmediata para su adopción. Queda por ver si finalmente podremos llegar a un acuerdo, pero los Estados Unidos, en mi opinión, deben perseverar en su actual posición e insistir en que el pacto sea sencillo y limitado a un único objetivo: mantener a Alemania incapaz para hacer la guerra.

EL TRATADO AUSTRIACO

Las negociaciones sobre el tratado austriaco resultaron de acuerdo sobre todos los puntos, excepto unos cuantos de ellos, precisamente sobre los que eran de fundamental importancia. La URSS está a favor del pago de reparaciones y la cesión de la Carintia a Yugoslavia, a lo que se oponen los demás Gobiernos. La URSS concede la mayor importancia a su demanda de que los bienes austriacos que han de ser traspasados a Rusia con arreglo a las condiciones del acuerdo de Potsdam deben incluir aquellos bienes que las otras tres potencias consideran que fueron arrebatados a Austria y a los ciudadanos de las Naciones Unidas por la fuerza o mediante las amenazas de Hitler y de su Gobierno nazi después de la ocupación de Austria militarmente en marzo de 1938. El Gobierno soviético se negó a tomar en consideración las palabras con amenazas, que en opinión de las otras tres potencias serían la base para determinar la clase de bienes, es decir, qué negocios, fábricas, tierras, bosques, etc. eran realmente propiedad alemana y no resultado de las requisas por procedimientos "terroristas, intimidación, falsas adquisiciones comerciales", etc. La URSS también rechazó todo procedimiento de mediación para resolver la disputa que necesariamente tiene que surgir en tales circunstancias, ni tampoco accedió a permitir que las propiedades recibidas por Rusia como bienes alemanes estuvieran sujetas a la ley austriaca en la misma forma que las otras inversiones extranjeras están sujetas a la misma ley.

Aceptar el punto de vista pro-

puesto por los soviéticos significaría que gran parte de la economía austriaca estaría fuera del control legal y que las posibilidades de Austria para sobrevivir como nación independiente, serían dudosas, pues, en efecto habría de hecho un estado de lucha. Todos los esfuerzos que se realizaron para hallar una solución aceptable para todos, resultaron infructuosos. Los Estados Unidos, en mi opinión, no pueden adherirse a un tratado que contenga injusticias tan manifiestas y que, lo que también es importante, sancione la creación de un país como Austria tan débil e indefenso que fuera fuente de graves peligros para el futuro. En la sesión final de la Conferencia se acordó nombrar una Comisión que ha de reunirse en Viena el día 12 de mayo próximo para reconsiderar nuestros desacuerdos y nombrar un Comité de técnicos que examinen la cuestión de los bienes alemanes en Austria. Claro está que la actuación rápida en lo referente al tratado austriaco es esencial para cumplir nuestro compromiso de reconocer a Austria como nación libre e independiente y para liberarla de las cargas de la ocupación.

RESUMEN

Tan complicados como son estos problemas puede notarse que a través de ellos y del carácter y control de Europa Central que desean establecer los ministros de Relaciones Exteriores, éstos acordaron que su obligación era la de colocar la base de un Gobierno central para Alemania, realizar la unidad económica alemana, que es esencial para su propia existencia y para la reconstrucción de Europa, establecer fronteras perdurables y establecer también el control garantizado por medio del tratado que redacten las cuatro potencias.

Austria sería rápidamente liberada de las cargas de la ocupación tratándose como país libre e independiente. Se hizo imposible un acuerdo con Moscú porque, según nuestra opinión, la URSS insistió en proposiciones que hubieran establecido un Gobierno centralizado en Alemania para apoderarse del control absoluto de un país que estaría condenado económicamente, ya que contaría con una zona insuficiente y con una excesiva población y que estaría hipotecado teniendo que entregar gran parte de su producción en concepto de reparaciones, principalmente a la URSS. En forma diferente, la misma hipoteca sobre Austria fué reclamada por la delegación soviética.

El plan en opinión de la delegación norteamericana, no sólo significaría una subvención indefinida por parte de los Estados Unidos, sino que tendría como único resultado el inevitable resurgimiento de la dictadura acompañada de la lucha. La libertad de información garantizada por nuestro Gobierno significaría inevitablemente acudir a la opinión pública, pero en Moscú las relaciones propagandísticas, la pasión y los prejuicios sustituyeron a los llamamientos a la razón y a la comprensión. La delegación soviética formuló acusaciones y dió interpretaciones a los acuerdos de Potsdam y a otros que diferían completamente de los hechos según son interpretados o conocidos de hecho por la delegación norteamericana.

Naturalmente, hubo mucha incertidumbre con motivo de varias proposiciones o de las objeciones consiguientes. Esto es inevitable en toda negociación internacional. Sin embargo a pesar de los desacuerdos referidos y de las dificultades encontradas, la tarea hacia una solución final se realizó más de lo que se cree.

Tas diferencias básicas fueron por primera vez sacadas a luz y aparecieron actualmente claras y definidas. Así es que las futuras negociaciones pueden comenzar teniendo en cuenta el conocimiento exacto de los problemas que han de ser resueltos. Los representantes comprenden ahora exactamente los puntos de vista sobre los distintos problemas discutidos. Con ello se podrán resolver algunas diferencias y seguramente se podrán clarificar aún más los problemas con una presentación bien estudiada del Estado de cada acuerdo.

Esta es la mejor perspectiva que tenemos para los primeros meses. Y significa algún adelanto aunque pensosamente lento. Estos problemas son asuntos de gran importancia, para a las vidas de las gentes y para el rumbo futuro de la historia del mundo. No debemos acceder a que se desvirtúen los grandes principios. También debemos con toda sinceridad comprender y tratar de comprender el punto de vista de aquellos de quienes diferimos.

Sobre este particular considero justo hacer mención de parte de las declaraciones que me hizo el generalísimo Stalin. Me dió con relación a la Conferencia que se trataba sólo de las primeras escaramuzas y choques de las fuerzas de reconocimiento en esta cuestión. En el pasado, las diferencias sobre otros asuntos hacían que la gente quedase extenuada en la disputa, reconociéndose entonces la necesidad de transigir. Era posible que se alcanzase ningún gran éxito en esta sesión, pero era posible llegar a acuerdos de transacción en todos los principales problemas, como el de la desmilitarización, la estructura política de Alemania, las reparaciones y la unidad económica. Era preciso y necesario tener paciencia,

La India desafía a Gran Bretaña para que manifieste si acepta cualquier recomendación de la O. N. U. sobre Palestina

Tras acalorada discusión pasó al orden del día la petición británica

FLUSHING MEADOWS, 29. — La India ha desafiado a Gran Bretaña a que manifieste si piensa o no aceptar cualquier recomendación de la O. N. U. sobre Palestina. La invitación ha sido hecha en la Comisión General del Pleno, que se reúne por primera vez para estudiar el orden del día de la sesión, la cuestión de si ha de concederse voz, aunque no voto, a la Agencia Judía, en el debate, y si ha de debatirse la petición de los Estados árabes de que se ponga fin al mandato británico sobre Palestina.

No bien inició el presidente, Oswald Aranha, el debate sobre el primer punto a tratar: la solicitud británica de que se cree una Comisión investigadora acerca de la cuestión palestina, el embajador de la India, Asaf Ali, se interpuso, manifestando que quería formular una pregunta al representante británico, sir Alexander Cadogan. Asaf Ali dió que, según las referencias de la Prensa del debate sobre Palestina celebrado por la Cámara de los Lores, allí se declaró por un representante autorizado del Gobierno de Londres que el Reino Unido no estaba en condiciones de decir por entonces si aceptaría las recomendaciones de las Naciones Unidas. Volviéndose hacia Cadogan, el representante indio preguntó: «¿Es cierto eso? Y si lo es, ¿qué utilidad ha de reportar el estudio de ninguno de los temas del orden del día?»

EGIPTO APOYA A LA INDIA

El delegado egipcio, Hassan Bajá, se sumó al ataque, afirmando que las preguntas formuladas por su colega indio eran del todo pertinentes y que la Comisión tiene derecho a inquirir cuanto se refiera a esta materia.

Instantáneamente intervino el soviético Gromyko para afirmar que las preguntas de la representación india guardan estrecha relación con

el orden del día.

ACALORACION INGLESA

Aranha trató de eludir la cuestión, pero hubo de desistir de ello y pidió a Cadogan que se manifestase. El representante británico dió que tenía que hacer una declaración completa ante el Pleno al respecto, y que entretanto aclararía la reciente manifestación de Mr. Hall de que no puede imaginarse al Gobierno británico llevando adelante una política que no apruebe. «Hay que establecer, por tanto, la distinción —dió sir Alexander— entre la aceptación por el Gobierno británico de las recomendaciones de las Naciones Unidas y la obligación de llevarlas al mismo a la práctica».

Una vez más, la presidencia trató de cortar la discusión recordando que se estaba en la Comisión General y que, bien en los Plenos, bien en las reuniones de las demás Comisiones, habría múltiples ocasiones de debatir esa materia.

INSISTEN EN EGIPTO Y LA INDIA

No obstante, Hassan Bajá insistió en afirmar su convencimiento de que la Comisión General debe discutir algo del tema. «Desco —dió— tener alguna información que me permita saber si ha de aceptar o no la discusión de este punto en el orden del día. La Comisión General debe saber qué es lo que ha de recomendar al Pleno antes de que la materia vaya a este último. Y no cabe hacer un informe de dos palabras».

Volvió a la carga el representante indio, diciendo que la satisfacción que busca aparece remota y que todo miembro de la ONU tiene la obligación de aceptar y ejecutar las recomendaciones del Organismo, pudiendo llegar a admitirse como razón de la no ejecución el no estar en condiciones materiales de llevarla a cabo, pero nunca el hecho de que las recomendaciones no respondan a los deseos propios.

CORTES ESPAÑOLAS

Enmiendas al proyecto de Ley de Sucesión y reunión de diversas Comisiones

MADRID, 29.— El presidente de las Cortes don Esteban Bilbao, manifestó a los periodistas, contestando a preguntas de éstos, que, terminado el plazo de presentación de enmiendas al proyecto de Ley de Sucesión son numerosas las que se han recibido, lo que demuestra que el proyecto ha sido estudiado y ha despertado interés. «Ni que decir tiene que la ponencia que se reunirá en breve, habrá de examinarlas con todo cuidado para introducir las modificaciones que se estimen convenientes».

Añadió que, bajo la presidencia del señor Carrero Blanco, se había reunido la Comisión especial encargada de estudiar el proyecto de ley de concesión a la empresa Torres Quevedo de los servicios de telecomunicación en los territorios españoles del Golfo de Guinea y autorizando a la Dirección General de Marruecos y Colonias para suscribir el contrato correspondiente. En la discusión de este proyecto de ley intervuyeron los señores Mestres, Irujo, Planas de Tovas, Zuma, Lacáregui, González Bueno y Nieto Antúñez, aceptándose algunas modificaciones al informe de la ponencia, que emitió el correspondiente dictamen.

La ponencia de Obras Públicas se reunió bajo la presidencia del señor González Bueno. Se dió cuenta

no entregarse a la desesperación. Sinceramente, espero que el generalísimo Stalin esté en lo cierto en su opinión y que ella resulte beneficiosa para un mayor espíritu de cooperación por parte de la delegación soviética en las Conferencias venideras.

Pero no podemos desentendernos del factor tiempo en esta cuestión. La reconstrucción de Europa no ha adelantado más de lo que se esperaba. La fuerza de desintegración se está poniendo en evidencia. El paciente está empeorando mientras los doctores deliberan, así es que creo que la actuación no debe hacerse esperar. Nuevos problemas surgen a diario, y cualquier acción que sea posible para afrontar estos problemas debe tomarse sin demora.

Finalmente, debo decir algo que es de importancia trascendente para todo nuestro pueblo. Aunque no tuve la ayuda, como el Sr. Byrnes, de los dos miembros principales del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, si tuve, sin embargo, la inestimable ayuda del Sr. Dulles, distinguido representante del partido republicano. Como la cuestión de hecho es el carácter bipartito de la posición norteamericana en la actual postura de nuestra política exterior, puesta claramente de manifiesto en la vigorosa y triunfante dirección desplegada por el Senado durante el curso de esta Conferencia por los señores Vandenberg y Connally en el debate sobre dicha política, es evidente que la unidad de propósitos en Washington fué de inculcable ayuda para mí en Moscú. El estado del mundo actualmente y la posición de los Estados Unidos exigen, en mi opinión, esa unidad de acción de parte del pueblo norteamericano. Y es por esta razón por la que he expuesto tan detalladamente mi informe sobre la Conferencia de Moscú.—(Efe).

de las contestaciones del Ministerio a los ruegos formulados sobre materia portuaria, respectivamente por los señores Fernández Cuevas y Salas Manzano. A continuación se discutió el proyecto de ley por el que se incluye en el plan general de Obras Públicas el Plan de Computo, en el río Cantabria (Palencia), aprobándose el informe de la ponencia.

Bajo la presidencia del señor Martínez de Tena, se reunió la Comisión de Hacienda que conoció las contestaciones del ministro a diversos procuradores. Seguidamente estudió los asuntos pendientes de despacho, dejando dictaminados los proyectos sobre autorización al Instituto de Colonización para emitir Obligaciones con el fin de poder realizar el cumplimiento de sus tareas; autorización a la Junta de Obras del Puerto del Guadalquivir y puerto de Sevilla para emitir obligaciones y rescate del ferrocarril de Zafra a Villanueva del Fresno.

La Comisión de Presupuestos también se reunió bajo la presidencia del señor Camacho, dictaminando los presupuestos del territorio de Guinea para el ejercicio económico de 1947, la fijación de categorías administrativas, sueldos, quinquenios y demás remuneraciones del personal civil del Ministerio del Aire; modificación de planillas del Cuerpo de Sanidad Nacional y Magisterio; reformas de los servicios de la Subsecretaría de la Presidencia y aumento de la plantilla; equiparación de sueldos y quinquenios de distintas categorías y clases de personal de la Guardia Civil y Policía Armada, y de Tráfico con sus correspondientes del Ejército y la extinción de varias pensiones extraordinarias.

Por último, dió el señor Bilbao, que bajo la presidencia del señor Mayo se reunió la Comisión de Trabajo que dictamina el proyecto de ley autorizando a las Cajas de Ahorro para hacer efectivos los préstamos concedidos por el Ministerio a través de la Junta del Puro. En la primera parte de la reunión se dió cuenta de las contestaciones del Ministerio de Trabajo al ruego que formularon varios procuradores.

El diputado laborista comandante Bryce había manifestado que la Liga en cuestión estaba tratando de arbitrar dos millones de libras esterlinas para la adquisición y equipo de barcos destinados a la inmigración clandestina, y preguntó qué pasos pensaba dar el Gobierno británico, bien directamente, bien a través de la ONU, para averiguar la actitud del de Washington en relación con esa tentativa de violación de la ley británica en territorio sometido a su jurisdicción.—(Efe).

EL CONSEJO DE FIDEICOMISO

LAKE SUCCESS, 29.— El Consejo de Fideicomiso de las N. U., después de su depresión inicial causada por el boicot de Rusia al Consejo, ha completado su primer período de sesiones hoy dentro de cierto espíritu de optimismo ante los resultados conseguidos. Estos resultados son los siguientes: Adopción de las reglas de procedimiento, consideración de las peticiones de italianos y alemanes residentes en Tanganika, y petición de autonomía de las Samoa occidentales.—(Efe).

CADOGAN CONTESTA PREGUNTA

TANDO Sir Alexander Cadogan contestó así: «Las recomendaciones de la Asamblea tienen que ser llevadas a la práctica. Pero ahora asimismo nosotros solos una pesada responsabilidad. ¿Va a pretenderse que derrotemos nuestra sangre y nuestro dinero para llevar a efecto nosotros solos cualquier recomendación de las Naciones Unidas?».

A continuación, el delegado egipcio pidió a la Comisión que admitiera sin demora la discusión de la propuesta árabe de independencia de Palestina, pero el presidente dictaminó que la discusión de tal materia es prerrogativa del Pleno.

PROPUESTA ECUATORIANA

El representante del Ecuador, Dr. Poaco, se mostró partidario de la inclusión en el orden del día de la solicitud británica, añadiendo que el informe de la Comisión General a este respecto debe indicar la conveniencia de una explicación satisfactoria por parte del Reino Unido acerca de la eficacia de la participación de la ONU en la solución del problema palestino.

Asaf dió que antes de que se pusiera la cuestión a votación deseaba preguntar a sir Alexander si el Gobierno británico ha de presentar algún memorándum expostivo de todos los puntos de vista del Reino Unido.

SE INCLUYE EN EL ORDEN DEL DIA

Por último, la Comisión acordó la inclusión de la petición británica en el orden del día. La moción correspondiente dice así: «Estadía da la propuesta del Reino Unido de que se constituya una Comisión especial que prepare el estudio de la cuestión de Palestina en la próxima sesión ordinaria de la Asamblea, la Comisión General recomienda la inclusión de tal propuesta en el orden del día de la Asamblea General y su envío a la primera Comisión, Preside la primera Comisión o Comisión Política el canadiense L. B. Pearson».

Seguidamente se aplazó la reunión de la Comisión General.—Efe

TENTATIVAS JUDIAS PARA INCARDAR FONDOS

LONDRES, 29.— Bevin está en comunicación con el embajador británico en Washington acerca de las informaciones relativas a una nueva tentativa de la Liga norteamericana pro Palestina Libre para lograr fondos destinados a los terroristas judíos y a la inmigración clandestina en aquel país, ha declarado en los Comunes el subsecretario de Asuntos Exteriores, Christopher Mayhew.

El diputado laborista comandante Bryce había manifestado que la Liga en cuestión estaba tratando de arbitrar dos millones de libras esterlinas para la adquisición y equipo de barcos destinados a la inmigración clandestina, y preguntó qué pasos pensaba dar el Gobierno británico, bien directamente, bien a través de la ONU, para averiguar la actitud del de Washington en relación con esa tentativa de violación de la ley británica en territorio sometido a su jurisdicción.—(Efe).

EL CONSEJO DE FIDEICOMISO

LAKE SUCCESS, 29.— El Consejo de Fideicomiso de las N. U., después de su depresión inicial causada por el boicot de Rusia al Consejo, ha completado su primer período de sesiones hoy dentro de cierto espíritu de optimismo ante los resultados conseguidos. Estos resultados son los siguientes: Adopción de las reglas de procedimiento, consideración de las peticiones de italianos y alemanes residentes en Tanganika, y petición de autonomía de las Samoa occidentales.—(Efe).

Revolución en Java

BATAVIA, 29.—La Agencia United Press anuncia que, según noticias no confirmadas, la mayor parte de la isla de Java se ha levantado en armas contra el Gobierno republicano que preside el doctor Sukarno. Se afirma que 200.000 hombres armados se disponen a atacar a las fuerzas republicanas, y que en algunos lugares se han producido ya algunos choques.—(Efe).

LO QUE NO VOLVERA

(Viene de primera página)

su enemistad, reafirma constantemente a nuestro pueblo en la realidad de que España está en el camino por el que avanza hacia su grandeza. ¡Desgraciados de nosotros si los enemigos de siempre del exterior y los tonos y los ambiciosos que les sirven traicionando a su Patria, nos aplaudieran! Sería señal cierta de que avanzábamos hacia el abismo.

No volverá a repetirse, no, la historia de las miserias españolas: Monarquía liberal, República, anarquía; Monarquía liberal, República, anarquía. Ningún español con sentido tiene la más mínima gana de volver a vivir una nueva edición de esas repetidas etapas pasadas.

Son esas, dos pruebas que sobran para demostrar que de nuevo se debilitaría la Patria con la Monarquía liberal, que ésta daría paso a la República, y ésta, con las luchas intestinas que siembra, a la anarquía, y por último, hoy, sobre la anarquía, el imperialismo soviético fácilmente habría de incorporarnos a su bárbaro dominio.

En arranque heroico cerró el pueblo español el proceso de la ruina y de la descomposición de la Patria. Y el cristiano pueblo español, que no tiene vocación de suicida y cuya inteligencia y sensibilidad están hasta el extremo agudizadas por la repetida triste experiencia de vivir bajo regímenes incompatibles con su genio, no permite ni permitirá que le hagan volver a vivir sus pasados calvarios.

La independencia, la paz, el progreso espiritual y material de la Patria, logrados a costa de tantos sacrificios, son bienes inapreciables que el pueblo español está dispuesto a no perder. Por eso no queremos ver de nuevo el imperio del liberalismo, vistase con manto de armijo o se cubra con gorro frigio; por eso todos decimos, con Franco, que «nuestra Monarquía futura no puede ser igual a la que presidió nuestros tristes destinos».